

Disciplina podloga planova

SARAJEVO, 10. decembra (Tanjug) -- Bitan uslov i pretpostavka razvoja u narednih pet godina je, između ostalog, i dogradnja političkog sistema i jačanje jedinstvenih institucionalnih i drugih uslova za poštovanje zakonitosti, razvijanje i jačanje odgovornosti u pogledu očuvanja radne, tehnološke i finansijske discipli-

pline u privredi i društvu u cjelini.

Ovo je jedan od naglasaka predsjednika Republičkog izvršnog vijeća Gojka Ubiparipa u ekspozeu o narednom srednjoročnom planu i razvoju u 1986. godini, koji je danas podnesen na zajedničkoj sjednici svih vijeća Skupštine BiH, u Sarajevu.



Skupština SR BiH: jačanje odgovornosti jedan od uslova razvoja

BANJALUKA, srijeda, 11. decembra 1985.
Broj 4581, Godina XLII Cijena 40 dinara



GLAS

LIST SOCIJALISTIČKOG
SAVEZA RADNOG NARODA

IZLAZI SVAKOG
DANA OSIM NEDJELJE

TRAGOM VIJESTI O POSKUPLJENJU
GRIJANJA I PREVOZA

Cijene koračaju same

● Iz Toplane i „Autoprevoza“ ne stišu ohrabrenja: i dalje, ako se „nebo smiluje“, grijaćemo se bolje, a autobuse čekati makar bez kišobrana

Strana 10. i 11.

SA IZLOŽBENE POSTAVKE
U DOMU ZABNOBIH
U MRKONJIĆ-GRADU

Nestaju eksponati

● Postavka zanatskih rukotvorina u Domu ZAVNO BiH-a sve je siromašnija: nestaju vrijedni eksponati koje su darežljivi ljudi poklanjali Domu želeći sačuvati od zaborava prošlost ovog kraja

Strana: 8.

OUR „PREDIONICA“ U SASTAVU BOSANSKODUBIČKE „KNEŽOPOLJKE“ ISPUNIO PLAN
PROIZVODNJE

Godina kraća - predivo duže



BOSANSKA DUBICA, 10. decembra - Danas su u OOUR-u „Predionica“, koji posluje u sastavu najveće bosanskodubičke radne organizacije „Knežopoljka“, proizveli posljednje kilograme od 2.200 tona visokokvalitetnog prediva koliko je planirano za ovu godinu. Da bi se to ostvarilo, radilo se četvorbrigadnim sistemom, a strojevi su zaustavljeni samo za praznike.

Do kraja godine će ovdje, prema riječima Ganije Jakupovića, rukovodioca plansko-analitičke službe u „Knežopoljki“, proizvesti još 120 tona prediva.

Podsjetimo da su predioničari i lani, 13 dana prije isteka godine, ostvarili planiranu proizvodnju.

E. TABAKOVIĆ

Proizvodni pogon „Predionica“: kraća lanjska i ova godina

KOMUNISTI KOMUNALNE RADNE ORGANIZACIJE BANJALUKA O GUBICIMA POSLIJE DEVET MJESECI

Stotinu odsutnih dnevno

● Za gubitak od 23,7 miliona dinara nakon devetomjesečnog obračuna u Radnoj organizaciji dijelom je odgovorna i društveno-politička zajednica koja još nije sistemski riješila status komunalnih djelatnosti ● Nezaobilazne su i subjektivne slabosti zbog kojih su i česta odsustvovanja s posla: u prosjeku dnevno ne dođe na posao oko stotinu radnika

Strana 4.

OKOM STATISTIKE:
FUDBALSKI KLUB BORAC
(BANJALUKA)

Lutali i zalutali

● Sa 16 bodova i za sada na 10, a možda i 11. mjestom Banjalučani nisu ispunili plan ● Težak proljetni raspored i trenutno stanje na tabeli nagovještavaju grčevitu borbu za opatanak u društvu drugoligaša

Strana 14.

Šnjul, šnjul, štrumplujemo
NOVU PREDSTAVU

STRUMPFOKARNEVAL

7 mladih
U 2000
PAKETICI

DVORANA „BORIK“ BANJALUKA 25.12. 1985. u 16.30 i 19.00

Srednjoškolska organizacija priklonom kupovine paketića odobravamo popust

KOLEKTIVNE NARUČBE PRIMAJU SE OD 6. 12. 1985.

DVORANA „BORIK“
TEL 38-855

ULAZNICE 300 DINARA



ZAŠTO SE NE
RASPISUJE
OPŠTEJUGOSLOVENSKI
ZAJAM ZA ZAPOSŁJAVANJE

Pitanje nadležnosti

NOVI SAD, 9. decembra (Tanjug) — Najviši partijski i državni organi Federacije ocijenili su da ne bi trebalo raspisivati opštejugoslovenski zajam za zapošljavanje, i pored objektivnih razloga i zalaganja za solidarnost, jer je to pitanje u nadležnosti republika i pokrajina i radnih kolektiva. Ovo je istakao predsjednik Saveznog komiteta za rad i socijalnu politiku dr Đorđe Jakovljević, govoreći na tribini Centra za izučavanje tehnološkog i društvenog progressa (CEKOS) u Novom Sadu o najaktuelnijim pitanjima socijalne politike i zapošljavanja.

Dr Jakovljević je naglasio da jedan od najsnažnijih vidova solidarnosti čini i Fond za razvoj nedovoljno razvijenih republika i pokrajine Kosovo, koji jednu od glavnih okosnica sadrži u programima razvoja i povećanju broja zaposlenih, odnosno otvaranju što više radnih mjesta u nerazvijenim područjima. Otudase i pozdravlja ju inicijative i već pokrenute akcije za raspisivanje zajma za zapošljavanje u SR Bosni i Hercegovini, SR Srbiji i SAP Kosovu, jer će to dati značajan dopunski doprinos bržem rješavanju problema nezaposlenih.

Predsjednik Saveznog komiteta dr Đorđe Jakovljević istakao je da veliki

značaj za rješavanje pitanja zapošljavanja predstavljaju i stavovi Predsjedništva SFRJ, CK SKJ i mjere Saveznog izvršnog vijeća, čiji je osnovni smisao da se dalja ekspanzija zapošljavanja, usmjeri na zapošljavanje radnika na produktivna radna mjesta, koja će dati i veću proizvodnju i veći izvoz, ali i rentabilnije poslovanje. A to je i smisao i Dugoročnog programa ekonomske stabilizacije i ostvarivanja društvenog dogovora o zapošljavanju. Tim dokumentom je predviđeno da se u 1985. godini zaustavi trend rasta nezaposlenih a da se do 1995. ili do kraja ovog vijeka riješi pitanje nezaposlenih. Jakovljević je naglasio da su neopravdane kritike da je mala stopa od 2 odsto zapošljavanja predviđena u Rezoluciji o društvenom ekonomskom razvoju Jugoslavije u 1986. godini. Zaboravljaju se, naime, dodatne mjere i akcije koje preduzimaju republike i pokrajine, opštine i radni kolektivi, kao što su zajmovi za zapošljavanje, raznorazni oblici udruživanja sredstava za otvaranje novih pogona i obezbjeđivanje što više radnih mjesta. Ako biste mjere uzele u obzir onda procent porasta zapošljavanja je znatno veći.

KAKO SU OBMANUTI DELEGATI NA VANREDNOJ
SJEDNICI SKUPŠTINE SIZ-a ZA FIZIČKU KULTURU U
BANJALUCI

Prema simpatijama

Skupština SIZ-a za fizičku kulturu Banjaluke donijela je nezakonitu odluku o raspodjeli devet miliona dinara! No, sa svim je izvjesno, krivica nije do delegata, nego do članova Izvršnog odbora SIZ-a za fizičku kulturu.

O spornoj raspodjeli devet miliona dinara već smo jednom pisali kada je sjednica Skupštine SIZ-a za fizičku kulturu bila prekinuta (nije bilo kvoruma za valjanu odluku). Tada je predsjedavajući Skupštine Ivo Čavar doslovce rekao delegatima:

— Neka se raspiše konkurs. Ništa nećemo mimo Statuta.

I kada je svima bilo jasno da je sporna raspodjela skinuta sa dnevnog reda, neočekivano, poslije samo nekoliko dana, nastavljen je rad Skupštine SIZ-a za fizičku kulturu. Kroz „iglene uši“, mimo svih zakonskih normi, proturena je sporna odluka i tako je osam banjalučkih klubova dobilo koliko-toliko sredstva. Drugi su ostali kratkih rukava. U SIZ-u za fizičku kulturu Banjaluka su se, izgleda, zabožavivši na normativne akte (Statut i Pravilnik) okrenuli onoj narodnoj „ko prije djevojci...“ Opštinski košarkaški savez je dobio 2,8 miliona, Dispanzer za sportsku medicinu 1,5, Opštinski fudbalski savez 1,4, MZ Ro-

sulje 1,1, Teniski klub „Petar Drapšin“ milion dinara, dok je Aeroklub „Rudi Čajavec“ dobio 500 hiljada, Smučarski klub „Starčevića“ 400, a MZ Simići 300 hiljada dinara.

Zašto se toliko žurilo ovim sredstvima? Zar se nije mogao raspisati javni konkurs za raspodjelu, kako bi i drugi klubovi, među kojima ima i dosta beskućnika, konkurisali za prijeko potrebna sredstva.

Pred delegate se moralo izaći sa listom prioriteta, a ne „listom simpatija“.

Na Skupštini je rečeno da je bolje sada dati tih devet miliona dinara ovim klubovima, nego čekati dva-tri mjeseca da se raspiše konkurs i okonča aktivnost oko raspodjele. Navodno, inflacija bi, ako bi se išlo na konkurs, učinila svoje, pa bi ovih devet miliona na proljeće vrijedilo znatno manje.

To je neprihvatljivo obrazloženje. Kako se radi o investicijama postavlja se pitanje ko će graditi u zimskom periodu.

Tako su delegati obmanuti. Jedna potpuno nezakonita odluka je donesena. Ostaje nam samo jedno pitanje: hoće li neko bar zbog toga i odgovarati?

Stevan RISOVIĆ

NAŠA KNJIŽEVNOST U SVIJETU

Prevoda sve manje

Jugoslavija je otvorena zemlja. U oblasti kulture njena otvorenost je vidljiva i u tome što ostvaruje kulturnu razmjenu sa više od stotinu zemalja svijeta sa tendencijom i rasta i razvoja te saradnje. Naročito je razmjena snažna u oblasti i kroz oblike književnog stvaralaštva i rada. Tako Jugoslavija u ovoj djelatnosti ima oko dvadeset međunarodno priznatih književnih manifestacija. Na njima iz godine u godinu učestvuje više od stotinu pisaca i prevodilaca iz cijelog svijeta. Golemi potencijal, praktično trust književnih mozгова uglavnom naklonjen Jugoslaviji i spreman da saraduje na prevodenju naše literature.

No, kako mi to koristimo najbolje pokazuje bibliografija koju su pripremili Mirko Milićević i Aleksandar Marinković. Bibliografiju pod naslovom „Jugoslavenska književnost u svetu“ objavila je

Jugoslavenska autorska agencija. Prema podacima bibliografije bilježimo da je u protekloj godini prevedeno u dvadeset zemalja svijeta devedeset dva jugoslovenska naslova od kojih su dvadeset dvije antologije a sedamdeset pojedinačnih djela. Najviše prevoda se pojavilo u SSSR-u (dvadeset) a najprevođeniji pisci su Miroslav Krleža (osam naslova), Ivo Andrić (pet naslova) i Desanka Maksimović (tri naslova).

Moguće je da neki podaci iz bibliografije i nisu tačni (podataka ima još, ali nije svrha ovog teksta njihovo daljnje nabranjanje), jer je do nekih veoma teško doći tako da i same bibliografije kasne bez obzira na trud i Jugoslavenske autorske agencije i samih autora. No, nije u tome stvar. Brojke su samo ilustracija nedovoljnog prisustva naše pisane riječi, a time i kulture uopšte u svijetu. Praktično smo po tome na

silaznoj putanji. Podsjetimo da je 1982. godine u svijetu prevedeno 214 naslova naše knjige, a u 1983. godini 130 naslova. Brojke dovoljno govore i bez podsjećanja na to šta smo mi uradili na prevodenju literature drugih naroda na jezike naših naroda i narodnosti. Tako smo u protekloj godini preveli 218 knjiga novih stranih autora. Manje nego 1946. godine. Od toga je polovina djela iz samo tri zemlje (Velika Britanija, SAD, Francuska).

Komentar je, naravno, nepotreban i ostaje da se kaže ili da se zapita — šta o našoj literaturi i stvarnosti mogu da znaju zainteresovani čitaoci u Americi, Francuskoj, Engleskoj na osnovu samo jedne knjige prevedene u njihovoj sredini ili, recimo, čitaoci iz Latinske Amerike, Afrike, Azije kad kod njih u prošloj godini i nije preveden nijedan naslov iz Jugoslavije?

N. GUZIJAN

STABILIZACIJA U PRAKSI

Kad doktori zavmu rukave

Da bi ubrzali radove na montaži nove kotlovnice i toplovodne mreže, ali i uštedjeli znatna sredstva, zaposleni u prnjavorskom Domu zdravlja su ovih dana kopali kanal za podzemnu instalaciju. Akciji su se odazvala 24 zaposlena radnika, koji su za samo nekoliko sati udarničkog rada iskopali 160 metara kanala, čime su uštedjeli 1,5 milion novih dinara, koliko je tražio jedan kolektiv iz Banjaluke. Primjer prnjavorskih bol-

ničara vrijedan je pažnje, jer je i ovo pokazatelj kako se realizacijom dobre ideje može ostvariti značajna korist. Zaposleni u prnjavorskom Domu zdravlja su se i u nekoliko navrata ranije isticali sličnim akcijama dajući tako primjer i drugim organizacijama da se sa malo dobre volje korisna zamisao može pretočiti u praksu i bez silnih odluka i administrativne procedure. B.R.

NAKON PROŠLE TURISTIČKE SEZONE

Primjedbe rjeđe i blaže

Predstavništva Turističkog saveza Jugoslavije u inostranstvu dobila su manje nego lani žalbi gostiju na odmor u našoj zemlji. Domaćini su se očigledno više trudili da većina turista ugodno provede odmor, ali svi nisu bili imuni na razne propuste koji se godinama ponavljaju. Stranci se, prema riječima rukovodioca sektora TSJ za inostrani turizam Petra Bojkovskog, uglavnom žale na nečistoću, neljubaznost, dvojne cijene, prebukiranje (mahom u predsezoni), loše saobraćajne veze. Tu su i drugi sitniji propusti, koji kada se saberu, izazivaju i krupnije posljedice.

Predstavnici TSJ upozoravaju da sve primjedbe valja ozbiljno shvatiti i blagovremeno otklanjati mane. Bez toga se do kraja ne mogu iskoristiti povoljni izgledi za povećanje posjete u idućoj godini kada se očekuje više od osam miliona stranaca.

REKLI SU...

Podsticaj

Zadaci SSRN, koje danas usvajamo, odnose se na petogodišnji period, i u njima ćemo naznačiti najznačajnije pravce aktivnosti, bez pretenzija da se konkretnije razrade i usmjere prema nosiocima. To ćemo raditi svake godine prilikom utvrđivanja programa rada i donošenja rezolucije za narednu godinu, a neki od zadataka će zahtijevati da se za njih

donesu posebni programi u Socijalističkom savezu ili u nekoj od članica fronta. Suštinsko pitanje je kako da metodom rada i djelovanja osiguramo najširu mobilizaciju radnih ljudi i građana i bolju koordinaciju aktivnosti na ostvarivanju ovih zadataka.

(Suada Mumlnagić, član Predsjedništva RK SSRNBIH)



Milan ALAŠEVIĆ

„GLAS“ List Socijalističkog saveza radnog naroda

Opštine osnivači: Banjaluka, Bosanska Gradiška, Čelinac, Kotor-Varoš, Laktaši, Prnjavor, Skender-Vakuf i Srbac.

Izdaje i štampa NIGRO „Glas“ Banjaluka, Ulica AVNOJ-a 93.

Predsjednik Poslovnog odbora
NIGRO „Glas“ Edhem Čizmić

Direktor i odgovorni urednik
Nebojša Radmanović

Uređuje Redakcijski kolegij: Anton Kasipović (desk), Emin Krkić (popodnevni desk), Tomo Marić (sport), Fadil Smajić (Bosanska krajina), Arif Sitnica (tehnička redakcija), Sabira Piragić (banjalučka hronika), Nada Puvačić (kultura), Nebojša Radmanović (direktor i odgovorni urednik), Dragiša Spremo (Nedjeljni Glas).

Novinski savjet lista „Glas“: Ivan Andrić, Nusreta Borić (predsjednik), Edhem Čizmić, Milenko Čerketa, Jovo Kerkez, Radojka Kuzmanović, Predrag Lazarević, Oto Marušić, Islam Mchdić, Branko Pivašević, Nebojša Radmanović, Grozda Regodić, Nenad Trifunović, Franjo Vardić.

Prvi broj „Glasa“ izašao je kao organ NOP-a za Bosansku krajinu u Župici kraj Drvara, 31. jula 1943. godine. Poslije oslobođenja „Glas“ izlazi u Banjaluci kao organ Oblasnog narodnog fronta do juna 1951. Od IX 1953. izlazi kao organ SSRN pod imenom „Banjalučke novine“, a od 29. novembra 1955. pod imenom „Krajiške novine“. Od 13. maja 1963. list ponovo izlazi pod imenom „Glas“. Ukazom Predsjedništva SFRJ od 19. jula 1968. „Glas“ je odlikovan Ordenom zasluga za narod sa srebrnim zrcima. Od 8. februara 1983. „Glas“ izlazi kao dnevni list.

POSILIJE IZGLASANOG NEPOVJERENJA POSLOVODNOM ODBORU PRIJEDORSKOG „CELPAKA“

PRVE OSTAVKE

● **Abaz Terzić dosadašnji predsjednik Poslovnog odbora „Celpaka“, i potpredsjednik Arsenije Radočaj — prvi su podnijeli ostavke na svoje dužnosti ● Očekuje se da to uskoro učine i ostali članovi posloводства**

PRIJEDOR, 10. decembra — Predsjednik i potpredsjednik Poslovnog odbora Fabrike celuloze i papira „Celpak“ u Prijedoru, Abaz Terzić i Arsenije Radočaj, prvi su podnijeli ostavke na ove funkcije. Očekuje se da će do naredne sjednice Radničkog savjeta ovog drugog po veličini radnog kolektiva u Potkozarju to učiniti i ostali članovi Poslovnog odbora kojem je 20. novembra ovaj najviši

samoupravni organ „Celpaka“ izglasao nepovjerenje.

Odluku Radničkog savjeta o nepovjerenju Poslovnom odboru podržali su Predsjedništvo Akcione konferencije SK i Predsjedništvo Konferencije osnovnih organizacija Saveza sindikata „Celpaka“, tako da će na rukovodeće kormilo ubrzo doći sposobniji ljudi.

Radnički savjet se na ovaj korak

odlučio poslije saznanja da je fabrika zapala u težak položaj zbog niza objektivnih teškoća, ali i subjektivnih slabosti, i došlo do zaključka da za takvo stanje najveću odgovornost snosi Poslovni odbor, o čemu je „Glas“ u više navrata pisao.

Radnici „Celpaka“ očekuju da će u najskorije vrijeme doći do smjene još nekih rukovodećih kadrova u kolektivu, jer Poslovni odbor ne može sam da snosi odgovornost za ovakvo stanje.

Svima je ovdje stalo da Celpak što prije realizuje program mjeraza izlazak na put finansijske konsolidacije, jer je ovaj kolektiv jedna od dvije vodeće karike u razvojnom lancu prijedorske privrede.

ZI ĐURIĆ

SA SASTANKA OSNOVNE ORGANIZACIJE SK MJESNE ZAJEDNICE MEJDAN U BANJALUCI

Mora se raditi

BANJALUKA, 10. decembra — U ponedjeljak je održan izborni sastanak Prve osnovne organizacije Saveza komunista Mjesne zajednice Mejdan u Banjaluci. U izvještaju o radu Sekretarijata, koji je pročitao Đorđe Todorović, rečeno je da se u proteklom periodu dobro radilo. Osnovna organizacija održala je 26 sastanaka u protekle dvije godine. Obradeno je 60 različitih pitanja, a o Prijedlogu zaključaka Trinaeste sjednice SKJ raspravljano je na pet sastanaka.

U diskusiji je podstaknuto više zanimljivih pitanja. Prvi se za riječ javio Blagoja Preradović, istakavši da u narednom periodu treba mnogo više aktivirati kućesavjete i nezaposlene. A što se tiče izbora delegata on misli da treba birati sposobne ali uvažavajući njihovu sklonost za rad u pojedinim oblastima.

Trivo Živković, Aleksandar Višić, Nedo Ninković, Đuro Vlačić, Miodrag Vranješ, Srećko Milomir, Duško Gaćinović, Gojko Knežević, Slavko Milanović su takođe smatrali da u aktivnost treba uključiti širi krug mladih ljudi. Posebno je naglašeno da članovi SK aktivni u svojim radnim organizacijama, rijetko prisustvuju sastancima u mjesnim zajednicama. Rečeno je takođe da saradnja između osnovnih organizacija, te kontakti sa Opštinskim komitetom nisu onakvi kakvi bi trebalo da budu.

Poznat je komunisti u ratu i poslije radili. Toga više nema. Moramo ponovo vratiti revolucionarnu ulogu SKJ — rekao je Đuro Vlačić. — Umjesto priča valja konkretno raditi.

D. RELJIĆ

AKCIJA: „GLASOV“ DJED MRAZ U MOSTARU

I „MALENE“ DARUJU

● **Akcija se zahuktala i danas možemo objaviti da su se uključile košarkašice „Mladog Krajišnika“, pjesnik Kemal Coco, te kolektivi „Trgopromet“, Radna zajednica za društveni standard i brigu o radniku SOUR-a „Jelšingrad“ i „Šipad-Vrbas“**

BANJALUKA, 10. decembra — Sve nas je više u „Glasovoj“ akciji solidarnosti i dobre volje. Svoje priloge u prikupljanju novogodišnjih poklona za djecu nastradalih radnika mostarske Radne organizacije „Parkovi“ najavilo je još nekoliko kolektiva i pojedinaca.

Kemal Coco, dječiji pjesnik, mališanima poklanja po primjerak svoje knjige „Krivonogi“, koja je doživjela 4 izdanja i štampana u 20 hiljada primjeraka. Posvete djeci napisao je pjesnik i glumac Adem Čelvan.

I „malene“, članice Košarkaškog kluba „Mladog Krajišnika“, odlučile su da za djecu iz Mostara iz svojih skromnih sredstava za redovne aktivnosti izdvoje deset hiljada dinara. Novčani prilog stiže i iz Radne zajednice za društveni standard i brigu o radniku banjalučkog SOUR-a „Jelšingrad“.

Grozda Raković, koleginica iz informativne službe Radne organizacije „Šipad-Vrbas“, javlja da je

Sindikat ovog kolektiva već uplatio 50 paketića za djecu, koju ćemo obradovati za novu godinu. To je već sasvim dovoljna količina slatkih poklona, pa bismo sugerisali svim učesnicima u akciji da više ne šalju tu vrstu priloga.

Član Poslovnog odbora Radne organizacije „Trgopromet“ Čedo Budić, pozvao nas je na dogovor oko vrste priloga radnika ovog kolektiva, koji su jednodušno podržali „Glasov“ poduhvat.

Ostalo nam je još da se upoznamo s djecom koja su završila škole i čekaju posao. Krajem decembra srešćemo se s Damirom Čovićem, Ernom Zeljko i Ibrom Iščićem.

I dalje u akciji dežuraju telefoni 37-977 i 37-979, kao i zaposleni u Redakciji „Glas“, Ulica AVNOJ-a 93. Novčani prilozil se uplaćuju na žiro-račun OOSS Novinska djelatnost broj 10500-678-7615, s naznakom — za djecu „Parkova“.

AKCIJA MJEŠTANA MJESNE ZAJEDNICE OPSJEČKO

Popravili put

ČELINAC, 10. decembra — Prošle nedjelje žitelji u Ulici Voje Mitrova. Mjesna zajednica Opsječko, završili su još jednu akciju. Za nepuna tri dana uspjeli su iskopati kanale i nasuti materijal na put od jednog kilometra. Za održavanje ovog komunalnog objekta utrošili su 115.000 dinara i toliko dali u radnoj snazi. Vrijednim akcijašima u pomoć su priskočili OOUR-i, „Mermer“ i Mjesna zajednica Čelinac. U toku su pripreme za osposobljavanje puta do groblja „Crkvište“, kao i ostalih priključnih puteva u ulici.

Svi su se trudili da što više urade, u čemu su prednjačili Slavko i Stojan Kovačić, Đuro Crnić i ostali članovi građevinskog odbora. Valja istaći da su svoj doprinos dali i mladi, među kojima su Dragica Topić, Brankica Jarilović i Nedjeljko Kovačić.

Sv. M.

MLADI GORANI U AKCIJI

Zasadili boriče

PRNJAVOR, 10. decembra — Koristeći povoljne vremenske prilike, neuobičajene za prvu polovinu posljednjeg mjeseca godine, mladi gorani područnog odjeljenja Osnovne škole „Branko Ćopić“ iz Mjesne zajednice Štrpci izveli su ovih dana nekoliko akcija na zadržavanju bora na obroncima planine Ljubić. U akciju se uključilo 45 gorana, koji tako daju značajan doprinos obnavljanju osiromašenog šumskog fonda na području opštine. Svake godine učenicima iz Štrbaca zasađe i do stotinu hektara ogoljelih vrletnih prostranstava.

B. R.

„ŠUMARIJA“ U GORNJIM PODGRADCIMA ISPUNILA PLAN

Rad za godinu

BOSANSKA GRADIŠKA, 10. decembra — Dvadeset dana prije Radna jedinica „Šumarija“ iz Gornjih Podgradaca, u sastavu bosanskogradiškog šumskog gazdinstva „Posavina“, ispunila je godišnji plan sječe, izvoza i otpreme drvnih sortimenata. Oko 280 radnika ove radne jedinice ispunilo je u drugoj i trećoj fazi plan eksploatacije i isporuke drveta još u

novembru, da bi juče plan bio ispunjen i u trećoj fazi sječe.

Za prerađivače drveta DI „Podgradci“ i DI „Jela“ iz Kozarca godišnji plan isporuke od 37 hiljada i 9.100 kubika oblovine ispunjen je prošlog mjeseca. I dalje se redovno obezbjeđuju potrebne količine drveta za prerađivačke drvene industrije, zatim za banjalučku „Celulozu“, te za potrebe or-

ganizacija bosanskogradiških kolektiva.

Tako jedna od najvećih radnih jedinica šumarstva u BiH u čijem se vlasništvu nalazi 20 hiljada i 200 hektara šume na području bosanskogradiške, prijedorske, banjalučke, bosanskodubičke i laktanske opštine preostale dane radi za narednu-1986. godinu.

Z. VAJKIĆ

UGOSTITELJI PRNJAVORA U OČEKIVANJU 1986. GODINE

Bez estradnih zvijezda

PRNJAVOR, 10. decembra — I ove godine u sedam objekata RO „Cer“ iz Prnjavora biće organizovan doček nove godine. Jedina novina u odnosu na prošlogodišnji doček su nove cijene konzumacije, koje su veće za oko 40 odsto u odnosu na prošlogodišnje. U hotelu „Nacional“ iznose 2500 dinara, motelu „Ribnjak“ 1800, a u ostalim objektima 1500 dinara. Pored toga, ove godine ni u jednom od ovih objekata goste neće zabavljati niko od poznatih estradnih zvijezda — zbog visokog honorara.

Toneznači da će program u prvoj novogodišnjoj noći, a i u ostalim, biti siromašan. U „Ceru“ tvrde da će ovogodišnji doček biti sadržajniji nego prethodnih godina.

D. ČOLIĆ



Konzumacija 2.500 dinara: hotel „Nacional“

KLUB DAVALACA KRVI U SRPCU

NA HUMANOM ZADATKU

● **Pri Opštinskoj konferenciji Crvenog krsta uspješno djeluje Klub davalaca krvi, koji okuplja 350 članova**

SRBAC, 10. decembra — Opštinska organizacija Crvenog krsta u Srpcu napokon je uspjela okupiti dobrovoljne davaoce krvi, koji su ne tako davno, i pored želje i spremnosti, imali rijetku priliku da se uključe u ovu humanu akciju. Sada pri Opštinskoj konferenciji Crvenog krsta djeluje Klub dobrovoljnih davalaca krvi, koji ima oko 350 članova.

U nekoliko akcija od početka go-

dine samo 60 članova Kluba dalo je oko 20 litara krvi. Uskoro će biti organizovana još jedna sabirna akcija, u kojoj se očekuje još masovniji odziv. Opštinska konferencija Crvenog krsta će za 30 članova koji se najčešće uključuju u akciju organizovati jednodnevni izlet i posjetu jednom od istorijskih mjesta u zemlji.

Z. Š.

PRNJAVOR

Udruženi rad najviše

PRNJAVOR, 10. decembra — Upis zajma za produktivno zapošljavanje u prnjavorskoj opštini nailazi na veliki odziv u organizacijama udruženog rada. Tako su u Centru osnovnih škola upisali 6.543.870 dinara, radnoj jedinici Žitoprodukta 1.531.000 dinara veterinarskoj stanici 1.087.000. Radnoj organizaciji „Cer“ 3.903.000, Radnoj organizaciji „10. juli“ 1.998.000, OOUR-i

Prigradski saobraćaj 1.962.000, SUP-u Prnjavor, 2.887.000, organu uprave 5.887.000 a Udruženje penzionera 4.559.000 dinara.

Upis je živnuo i u mjesnim zajednicama, mada se tek sredinom mjeseca očekuje masovniji odziv poljoprivrednika. Dosada sa upisanih 625 hiljada dinara, prednjači Mjesna zajednica Kulaši, a potom sa 543.000 slijedi Lišnja. Za pohvalu je i Mjesna

BOSANSKA GRADIŠKA

Premašeno 57 miliona

BOSANSKA GRADIŠKA, 10. decembra — Do 15 sati Opštinskoj komisiji za upis narodnog zajma u Bosanskoj Gradiški dostavljeno je više od 40 izvještaja prema kojima je do sada zajam za zapošljavanje upisalo više od 2.100 radnih ljudi i građana u ukupnom iznosu preko 57,5 miliona dinara.

Danas posebno izdvajamo Trgovačku RO „Potkozarje“, u kojoj je izjave o izdvajanju jednog mjesečnog ličnog dohotka potpisalo 236 radnika. Ukupno je u ovom kolektivu do sada upisano šest miliona i 800 hiljada dinara, a rekorderi su Stevo Borjanović sa 80 hiljada dinara, te Mehmed Mešić, Osman Begović i Dragan Pavlović, koji su dali po jedan lični dohodak bez vraćanja.

Aktivnost na upisu zajma za zapošljavanje živnuje i u selima bosanskogradiškog Potkozarja i Lijeveć polja. Mještani potkozarškog sela Miljevići ovu akciju su već završili i upisali 560 hiljada dinara narodnog zajma, dok se u lijevećanskom selu Kočićevo aktivnost privodi kraju. Do sada je

upisano 820 hiljada dinara. Ovdje su rekorderi Ostoja Jakovljević sa 70 hiljada dinara, te Boško Mirjanić i Mićo Novaković sa po 60 hiljada dinara.

U Osnovnoj banci u Bosanskoj Gradiški po jedan mjesečni lični dohodak dade 87 radnika u ukupnom iznosu od tri miliona i 300 hiljada dinara. Rekorder u

zajednica Gornja Mravica, gdje je do sada upisano 250 hiljada dinara. Upis je počeo i u Kororima, gdje je do danas upisana 101 hiljada dinara, u Orašju 155 hiljada i Donjim Palačkovcima 140 hiljada dinara.

M. M.

BOSANSKA DUBICA

„Knežičanka“ završila posao

BOSANSKA DUBICA, 10. decembra — I nakon deset dana akcija upisa zajma za produktivnije zapošljavanje na području Bosanske Dubice teče veoma dobro. Da je tako, potvrđuje i činjenica da su zajam upisali svi zaposleni u „Knežičanki“ iz Knežice, pa se očekuje da će se prikupiti oko 8 miliona dinara. I radnici OOUR-a „Una“ su se pridružili porodici upisnika zajma.

Dali su u prosjeku jedan lični dohodak, te se očekuje da će se od ovih građevinaca prikupiti 3 miliona dinara. Inače, zajam su još upisali i zaposleni u Dječijem vrtiću „Pčelica“, Auto-motodruštvu i Ljubljanskoj banci. Đurađ Arsenić upisao je 70 hiljada dinara i Branko Madžar bespovratno je upisao 40 hiljada dinara.

M. Dž.

KOMUNISTI KOMUNALNE RADNE ORGANIZACIJE „BANJALUKA“ O GUBICIMA POSLIJE DEVET MJESECI

Stotinu odsutnih dnevno

Komunalna radna organizacija „Banjaluka“ nalazi se u nezavidnom položaju. Na kraju devetomjesečnog obračuna dvije osnovne organizacije, koje posluju u njenom sastavu, iskazale su ukupan gubitak od 23,7 miliona dinara. Recimo i to daje prosjek ličnih dohoda-ka po zaposlenom iznosio 28 hiljada mjesečno, što u ovom trenutku daleko zaostaje za prosječnim primanjima u opštini ili Republici. Kad su i ovako niske lične dohotke zbog gubitaka pokušali dasmanje, u OOUR-u „Put“ došlo je do kratkotrajne obustave rada.

Težak ekonomski položaj kolektiva pogoršava i neriješen status komunalnih djelatnosti, od posebnog društvenog interesa, zbog čega se očekuje poduzimanje nekih sistemskih rješenja na nivou društveno-političke zajednice.

Uvodne napomene o devetomjesečnom poslovanju KRO „Banjaluka“ i mjerama za otklanjanje gubitaka u OOUR-im „Put“ i „Cistoča“ na preksinocnoj proširenoj sjednici Predsjedništva Akcione konferencije SK dao je Marko Banušić, predsjednik Poslovnog odbora.

Prema njegovim riječima, objektivni uzroci za ovaj nastali gubitak mogli bi se svesti nasljedne: drastično smanjenje investicija koje za sobom povlači nedostatak poslova za komunalce, fiksne cijene visoku istrošenost osnovnih sredstava koja se kreće čak do 90 procenata, a posebno nezadovoljavajuću starosnu strukturu zaposlenih.

STO RADNIKA ODSUSTVUJE

Za subjektivne propuste koji su uvećali gubitak Banušić je naznačio velika odsustvovanja s posla u kolektivu su 867 zaposlenih dnevno u prosjeku na posao ne dođe po 100 radnika), lošu organizaciju posla i sporost u ugovaranju poslova. Zbog lošeg materijalnog položaja došlo je do odljevanja stručnog kadra koji zaoblazi ovu radnu organizaciju. Konkursi redovno propadaju jer mladi neće da rade ovaj posao zbog čega je prosječna starost komunalaca oko 45 godina.

Posebno teško stanje zabilježeno je u OOUR-u „Put“ u kome je zaposleno 400 radnika. Samo u ovom OOUR-u po devetomjesečnom obračunu iskazan je gubitak od 12,3 miliona. Gubitak je, istina mnogo manji, načinjen i po šestomjesečnom obračunu. Međutim, sanacioni program koji je tada urađen nije proveden do kraja. Tri mjeseca kasnije zbog novog gubitka on je noveliran. Prema njemu, smanjenjem ličnih dohoda radnika na nivo raspoloživih sredstava do kraja godine trebalo je sanirati gubitak. Protiv ovakvog zahvata koji

je išao preko ličnih dohoda radnici „Put“ reagovali su kratkotrajnom obustavom rada, te su lični dohodici plaćeni prema dotadašnjoj vrijednosti boda.

Lične dohotke, nema sumnje, treba svesti na nivo raspoloživih sredstava, što će reći trošiti samo zarađeno. Međutim, ekonomsku moć, društvene stavove stabilizacije i zahtjeve radnika teško je pomiriti. Posebno ako su lični dohodi na ivici egzistencijalnog minimuma kako je to i u ovoj djelatnosti, na što je ukazala Behija Imamagić.

— Kako ljudima objasniti da ne mogu da dobiju ni ono što zarade. To je pitanje koje ne može da objasni ni partijska ni sindikalna organizacija.

RAZLIČITI USLOVI PRIVREĐIVANJA

Koliko se različiti uslovi privređivanja odražavaju na sistem raspodjele, Behija Imamagić je ilustrovala konkretnim primjerima. Nekvalifikovani radnik sa prosječnim učinkom i stažom od 20 godina kao komunalac zaradi 20 hiljada dinara mjesečno, diplomirani inženjer 42 hiljade, a i jedan i drugi u drugoj djelatnosti, dvostruko više.

I Fikret Filipović bio je kritičan, posebno kada je govorio o sporosti u ugovaranju poslova.

— U jeku sezone nismo imali posla jer su u Opštini i SIZ-ovima svi bili na odmoru.

Da je i društveno-politička zajednica svojim odnosom ovu djelatnost od posebnog društvenog interesa djelimično dovela u ovakvu poziciju, s nekoliko primjera ilustrovala je Mira Jelačić.

— Cijene komunalnih usluga još su pod patronatom društveno-političke zajednice iako je još prošle godine odlučeno da se one moraju dovesti na ekonomski nivo. Ovakvim rješenjima društveno-politička zajednica štiti standard radnih ljudi i građana, ali ne i standard zaposlenih.

Ona je podsjetila i na obavezu Izvršnog odbora Skupštine opštine i Opštinskog vijeća Sindikata od februara ove godine prema kojoj je za 17 neraspoređenih čistačica „Cistoče“ trebalo zajednički pronaći posao. Do sada ova obaveza nije ispunjena.

Dotaknuto je i pitanje integracije komunalija na nivou grada u obliku jedinstvenog komunalnog sistema. Ovo su samo naznake nekih problema koje u KRO „Banjaluka“ treba otklanjati zajednički. Veći dio posla, međutim, ostaje da se uradi u okviru OOUR-a.

Z. LANDEKA

OTKRIVENE MAHINACIJE GRADEVINSKIM ZEMLJIŠTEM U BANJALUCI

Prodavali društveno

● **Malo je trebalo pa da pojedinci iskoriste propuste u opštinskoj gruntovnici i 17 vrlo atraktivnih društvenih građevinskih parcela prodaju za velike pare**

Opštinski javni pravobranilac Banjaluci uspio je na vrijeme sprječiti veliku zloupotrebu građevinskog zemljišta. Zahvaljujući njegovoj intervenciji otkriven je pokušaj pojedinaca da u naselju Lauš prisvoje društveno zemljište i prodaju galakovjernim kupcima. Nasljednici porodice Mihiljević, mada su znali da je zemljište nacionalizovano, uspjeli su da se dokopaju dokumenata po kojima su oni još vlasnici, i na osnovu toga po sigurno visokim cijenama rasprodaju 17 parcela za gradnju porodičnih kuća. Novac su već primili i sada nesudelim kupcima uglavnom povratnicima iz inostranstva ne preostaje ništa drugo nego da svoje novce vrate sudom. U tome će nema sumnje i uspjeli, jer je dokazano da su prevareni.

Još 1974. godine zakonom o nacionalizaciji porodice Mihiljević oduzeto je zemljište o kojem je riječ, i ono je otada društvena svojina. Njen raniljivlasnik htio je još ranije da ga rasproda, no u tome nije uspio. To su pokušali danaknadne njegovi nasljednici, a na ruku im je išla aljkavost radnika u zemljišno-knjižnom uredu. Mada je Skupština opštine u Banjaluci svojom odlukom 1976. godine tačno označila koje su parcele u tome kraju društveno građevinsko zemljište, greškom u zemljišnim knjigama nije provedeno da to isto vrijedi za 17 parcela porodice Mihiljević. Vjerovatno su nasljednici znali za ovaj propust službenika i u gruntovnici su zatražili dokaze da su stvarni vlasnici. Tražene pa-

pire su i dobili i odmah požurili da parcele raskrčme. Dobro su, međutim, znali da ovo zemljište jedino mogu doživljeno uživati, ali ne i otuđivati.

Parcele nije bilo teško rasprodati jer se radi o vrlo pogodnoj lokaciji, nadomak grada, kao stvorenoj za gradnju. O kojim je parama riječ za sada se ne zna, jer te podatke taj i kupci i prodavci. U sudskom postupku i to će zasigurno ispitivati na površinu kada obmanuti kupci počnu da istjeruju svoja prava.

Na legalnost ove nezakonite rabote najprije su posumnjali radnici u opštinskom katastru, kada su im se obratili nesudeni vlasnici građevinskih parcela da i formalno označe svoje vlasništvo. Bilo je čudno da privatnici u gradskoj zoni, koja je odavno proglašena nacionalizovanom, prodaju zemljište. Odmah su obavijestili sve nadležne organe i opštinskog javnog pravobranilca Berka Kovačeka, koji je vodio postupak razotkrivanja mahinacije sa skupim građevinskim zemljištem.

Na njegovu intervenciju i zahtjev sud je kupoprodajne ugovore poništio i svih 17 parcela vratio društvu. Dalji je postupak u nadležnosti opštinskog javnog tužioca koji će ustanoviti ima li u ovom mešetarenju sa društvenom imovinom i krivičnih elemenata. Možda će se raspletjati i zagonetka kako je bilo moguće da u gruntovnici jednostavno „zaborave“ na 17 vrlo atraktivnih parcela.

Z. JURIC

PROIZVODNJA MESA I MLIJEKA

Skupi tovljenici

Ili se dobro ne planira ili se olako ulazi u neke investicione zahvate, tek, jedno je sasvim izvjesno: mnoge farme za proizvodnju mesa, mlijeka, jaja ili voća i povrća, neće se završiti u predviđenom roku i uz ulaganja koja su planirana. Kakvu štetu zbog toga trpi šira društvena zajednica, pa i sam investitor, koji ulazi u nova zaduženja, teškoće u otplati kredita, plasmanu proizvoda koji ne obezbjeđuju konkurentnu cijenu. O tehnologiji, nepovezanosti između osnovnih organizacija udruženog rada kooperanata i individualnih poljoprivrednih proizvođača, koji su nosioci ovakve proizvodnje, da i ne govorimo.

Ukratko: ovakvi promašaji višestruko se osjećaju i nedostatak odgovornosti upravo ovdje dolazi do izražaja. Na sredstva, koja se obezbjeđuju iz više izvora, čeka se prilično dugo, na zatvaranje takozvane konstrukcije finansiranja takođe, a vrijeme prolazi i inflacija jede sredstva.

Prije nekoliko godina Osnovna zadružna organizacija „Nožičko“, iz sredstava Zemljoradničke zadruge Srbac, sačinila je program izgradnje 110 farmi za tov junadi i proizvodnju mlijeka. Neke su izgrađene i daju određene efekte, druge se grade i trebalo bi da budu završene do početka naredne godine, a nekima je neophodno osigurati sredstva za rekonstrukciju.

U ovom slučaju riječ je o 15 novih i 85 farmi za proizvodnju mlijeka, te 7 novih i 3 stare farme za tov junadi, koje treba rekonstruisati i osposobiti za dodatne proizvodne napore, za rentabilnu proizvodnju. Po osnovnom programu, kao i dva aneksa koja su sačinjena do polovine 1983. godine i odobrena, ukupno je u izgradnju ovih farmi investirano 93 miliona dinara. Međutim, zbog visokog rasta cijena građevinskog materijala i inflacije, uopšte, nije bilo moguće s predviđenim sredstvima realizovati investicioni program u cijelosti, pa se tako „rodio“ i treći aneks za takozvano prekoračenje u investiranju, sa predračunskom vrijednošću od 34,4 miliona dinara. Dio sredstava, za koja je dato „zeleno svjetlo“, utrošiće se u građevinske objekte i instalacije, drugi za nabavku opreme i osnovnih stada. Tako će za izgradnju 110 farmi otići ukupno 127,7 miliona dinara.

I pored toga što su udruženi poljoprivrednici proizvođači, kao vlastito učešće u realizaciji ovog programa, osigurali sredstva u iznosu od oko 25,5 miliona dinara, činjenica je da će se obavezati Osnovne zadružne organizacije „Nožičko“ po kreditima znatno povećati. U ovoj godini one iznose nešto više od dva miliona dinara, u narednoj se povećavaju na tri, a 1987. godine dostići će dobrim dijelom, i zbog dodatnih ulaganja u izgradnju mini-farmi, oko četiri i po miliona dinara. No, i pored toga, u ovoj zadružnoj organizaciji tvrde da će imati dovoljno sredstava u poslovnim fondovima i iz otplate udruženih poljoprivrednih proizvođača po ovim kreditima, da izvrše svoje obaveze prema kreditorima: Međunarodnoj banci i Osnovnoj banci „Banjaluka“.

Otplata anuiteta na kredite obezbjeđuje se, sredstvima dobivenim od kooperanata kroz tov stoke i isporuke mlijeka sa farmi koje se upravo dovršavaju. Kod kooperanata, kod kojih se ne završi proces proizvodnje i tova, a dospiju otplate anuiteta, ći će se na privremeno korišćenje sredstava amortizacije i akumulacije Osnovne zadružne organizacije „Nožičko“.

D. MOMČILOVIĆ

NAJAVA AKCIJE — ISPITIVANJE PORIJEKLA IMOVINE U PRNJAVORSKOJ OPŠTINI

Da ne bude — niko nije vidio

● **Gradani na mnogim skupovima ističu potrebu da se preduzme energičnija akcija za ispitivanje porijekla imovine, zbog čega je nedavno obavljen konkretan razgovor na proširenoj sjednici Izvršnog odbora Skupštine opštine ● Rečeno je, između ostalog, da je u suzbijanju kriminala učinjeno mnogo, ali ne i toliko da se ovom zlu potpuno stalo naput**

Sve veće socijalne razlike u eri ozbiljne ugroženosti životnog standarda radnih ljudi i građana problem su koji izaziva posebnu pažnju javnosti, a sa raznih skupova sve češće se traži energičnija aktivnost nadležnih organa. Slična situacija je i sa napadima na društvenu imovinu, zbog čega je sve ovo bilo predmet rasprave na posljednjoj sjednici Izvršnog odbora Skupštine opštine Prnjavor, kojoj su prisustvovali i predsjednici Opštinskog suda i suda za prekršaje, opštinski javni tužilac, načelnik SUP-a i predsjednik Opštinske konferencije SSRN.

Istaknuto je da su u oblasti privrednog kriminala postignuti vrlo dobri rezultati pa je stepen ot-

rivenosti počinitelaca krivičnog djela mnogo veći nego u ostalim komunalama Bosanske Krajine. Upravo to je razlog da se tako nastavi i dalje, što je zaključak i ovog skupa, a i ubuduće će se predmeti iz ove oblasti rješavati prioritarno uz punu sinhronizovanost aktivnosti svih organa. Predstavnici tužilaštva i sudova su posebno istakli problem dokazivanja krivičnih djela jer često u radnim organizacijama, ili drugim mjestima gdje se krivično djelo počinio, uglavnom, niko nije ništa vidio niti čuo“. Stoga je potrebna šira aktivnost društveno-političkih organizacija i saradnih organa jer društvenu imovinu mora da čuva svaki pojedinac. Pitanje poreza, utaja, pjavljivanja nekretnina i slično takođe su bili

predmet rasprave na ovom skupu. Naglašeno je da su slabosti u poreskom sistemu, neujednačenost propisa po republikama i pokrajinama, te neefikasnost poreskih organa, uticali na još veće širenje socijalnih razlika koje su postale uočljive, i posebno iritiraju radne ljude i građane, upravo u sadašnjem trenutku ozbiljne ugroženosti životnog standarda. Radni ljudi i građani ukazuju na brojne probleme iz ove oblasti, ali se stiče utisak da se spororešavaju od nadležnih organa. Kada je u pitanju prnjavorska opština ovakve primjedbe su donekle opravdane a uglavnom se objašnjavaju kadrovskom i tehničkom neopremljenošću Uprave za društvene prihode. Istaknuto je da se velik broj građana nije odazvao pozivu da prijavi nekretnine koje podliježu oporezivanju. Svi rokovi su prošli pa će u narednom periodu inspekcijski i poreski organi imati pune ruke posla.

Ispitivanje porijekla imovine je pitanje koje se sve češće čuje, a naročito je aktuelizovano u vrijeme rasprave o Prijedlogu zaključaka 13. sjednice CK SKJ. Međutim, u Prnjavoru je na tom polju postignuto vrlo malo, ako se posmatra period poslije ukidanja Komisija za ispitivanje porijekla imovine. Kadrovski to pitanje u Upravi za društvene prihode nije riješeno i na ovom skupu je zaključeno da se ova služba do konca godine mora kadrovski osposobiti za obavljanje ovog posla. Iako se o ispitivanju porijekla imovine često priča Upravi za društvene prihode do sada ni od koga nije stigao nijedan prijedlog za ispitivanje porijekla imovine iako ga može podnijeti svaki građanin. Stoga se odmah može reći da Upravu za društvene prihode ne očekuje nimalo lak posao jer će sudeći po ovome uglavnom raditi po sopstvenoj inicijativi.

Valja istaći da će probleme privrednog kriminala, poreza i ispitivanja porijekla imovine Izvršni odbor Skupštine opštine razmatrati svaka tri mjeseca i preduzimati mjere iz svoje nadležnosti.

M. MARINKOVIĆ

U VELIKO-KLADUŠKOM SANITEKSU

Subote za stabilizaciju

Radna organizacija „Saniteks“ iz Velike Kladuše, koja zapošljava blizu dvije hiljade radnika, uglavnom žene, ubraja se među uspješnije kolektive zapadnog dijela Bosanske krajine. Dobrom kolektivu u velikoj mjeri doprinio je domaćinski odnos radnika. Ovdje se posebno velika pažnja poklanja štednji i stabilizaciji.

Već tri godine „Saniteksovi“ radnici rade svakog mjeseca po jednu subotu u korist proširenja proizvodnih kapaciteta. Za devet mjeseci ove godine na taj način u društvenu kasu ostavljeno je 17 miliona dinara. Ostvarena je i veća iskorištenost kapaciteta, dinamičnije zapošljavanje, brže otklanjanje uskih grla u proizvodnji, poboljšanje društvenog i ličnog standarda.

Valja reći da je „Saniteks“ svojom stabilnošću u velikoj mjeri gradio odricanjima zaposlenih. Sudeći



● Za devet mjeseci subote „teške“ 17 miliona dinara: iz OOUR-a „Grafička“

prema raspoloženju u ovom kolektivu, realno je očekivati da će i naredne godine „žute subote“ biti stalna praksa. Očekuje se da

će se za nekoliko dana o tom i zvanično izjasniti zaposleni u „Saniteksu“.

M. PILIPOVIĆ

PREDSJEDNIŠTVO SAVEZNE KONFERENCIJE SSRNJ

ZNAČAJ REALNOG PRISTUPA

● **Počela tromjesečna javna rasprava o kritičkoj analizi funkcionisanja političkog sistema**



BEOGRAD, 10. decembra — Današnjom sjednicom Predsjedništva Savezne konferencije SSRNJ počela je javna rasprava o kritičkoj analizi funkcionisanja političkog sistema, koja će trajati do kraja februara iduće godine. S tim u vezi Predsjedništvo je danas usvojilo i zadatke Socijalističkog saveza u organizovanju i provođenju ovog izuzetno značajnog društvenog posla — izvještava Tanjug.

S obzirom na to da će se javna rasprava voditi u vrijeme predizbornih aktivnosti i priprema za kongrese i konferencije društveno-političkih organizacija, Predsjedništvo naglašava značaj objektivnog i realnog pristupa. To podrazumijeva da svaka sredina sačini svoje programe aktivnosti i da se istovremeno sa raspravom o predloženim rješenjima praktično dograđuje i usavršava politički sistem.

Sa jučerašnje sjednice
Predsjedništva SK SSRNJ

SJEDNICA SIV-a

Usaglašeno srednjoročje

● **Između ostalog, utvrđeni amandmani na prijedlog zakona o osnovama bankarskog i kreditnog sistema**

BEOGRAD, 10. decembra (Tanjug) — Savezno izvršno vijeće je na sinoćnoj i današnjoj sjednici, kojoj je predsjedavao Janez Zemljarič, utvrdilo stavove o primjedbama i prijedlozima republika i pokrajina iznesenim u nadležnom odboru Vijeća republika i pokrajina Skupštine Jugoslavije na nacrt društvenog plana Jugoslavije za period od 1986. do 1990. godine. Vijeće je takođe utvrdilo i amandmane na prijedlog zakona o osnovama bankarskog i kreditnog sistema, kao i stavove o primjedbama skupština republika i pokrajina i Zakonodavno-pravne komisije Vij-

eća republika i pokrajina Skupštine Jugoslavije na nacrt zakona o izvođenju investicionih radova u inostranstvu. Vijeće je utvrdilo i stavove o nacrtu zakona o izmjenama i dopunama zakona o finansiranju Federacije.

Savezno izvršno vijeće usvojilo je i izvještaj o efektima politike kamatnih stopa na uslove privređivanja i stavove o uticaju politike realnog kursa dinara na razvojnu politiku i efekte koje je na njene ciljeve ova politika izvršila. Ovaj izvještaj i stavove Savezno izvršno vijeće uputilo je Skupštini Jugoslavije na razmatranje.

SJEDNICA PREDSJEDNIŠTVA CK SKJ

Suštinska opredjeljenja

● **Razmotrena i Informacija o organizacionim priprema- ma Trinaestog kongresa Saveza komunista Jugoslavije**

BEOGRAD, 10. decembra (Tanjug) — Predsjedništvo CK SKJ, na sjednici kojoj je predsjedavao Vidoje Žarković, utvrdilo je koncept priprema sjednice CK SKJ na kojoj će se razmatrati aktuelna pitanja idejno-političkog djelovanja Saveza komunista. Ova problematika sagledaće se u kontekstu aktuelnih društveno-ekonomskih i drugih aktivnosti koje odlučujuće utiču na idejnu svijest. U pripremi ove sjednice CK SKJ poći će se od saznanja do kojih su došli Centralni komitet, Predsjedništvo i radna tijela Centralnog komiteta u ras-

pravama o ovim pitanjima, kao i od suštinskih idejno-političkih opredjeljenja i potreba izraženih u raspravama o problemima ekonomske stabilizacije, daljeg razvijanja produkcionih odnosa, političkog sistema, o zapošljavanju i socijalnoj politici, o mladoj generaciji, o ostvarivanju uloge SK u frontu organizovanih socijalističkih snaga, kao i od neophodnosti snažnije idejno-političke aktivnosti Saveza komunista.

Predsjedništvo je razmotrilo i informaciju o organizacionim priprema 13. kongresa SKJ.

MUZEJ „BITKA NA SUTJESCI“ OTVARA SE NA TJENTIŠTU

Vrijedni dokumenti

FOČA, 10. decembra — Na Tjentištu će u nedjelju, 15. decembra biti otvoren Muzej „Bitka na Sutjesci“. Naime, postojeći Informativni centar je rekonstruisan i pripremljena potpuno nova muzejska postavka koja treba što vjernije da predstavi zbivanja prije, za vrijeme i poslije legendarne bitke na Sutjesci. Prikupljen je veliki materijal—mnogi predmeti, koji su nađeni na samom ratištu, kao i originalne fotografije iz tog vremena, a urađene su i detaljne karte na kojima se mogu sagledati pravci kretanja jedinica, pojedini bojevi i bitka u cjelini.

VIJEĆE SSJ O SREDNJOROČNOM RAZVOJU ZEMLJE

Samoupravni, a ne državni plan

BEOGRAD, 10. decembra — Srednjoročni plan razvoja mora da bude realan i obavezujući, a po svom karakteru i načinu donošenja samoupravni a ne državni — istaknuto je na današnjoj sjednici Vijeća SSJ na kojoj su razmotreni srednjoročni plan društveno-ekonomskog razvoja zemlje i rezolucije za iduću godinu — javlja Tanjug.

Članovi Vijeća u osnovi su podržali opredjeljenja i ciljeve razvojne ekonomske i socijalne politike. Posebno je istaknut zahtjev da se što prije donese cjelovit koncept mjera koje treba da prate realizaciju plana.

POVODOM SMRTI VLADIMIRA SMIRNOVA VOLODE

Legenda i dalje živi

● **To što je radio i uradio Voloda je smatrao prirodnom, ljudskom dužnošću slobodara**

BEOGRAD, 10. decembra (Tanjug) — „Evo, isada u mraku ovog stravičnog kanjona, ovim našim mostom, koji u stvari, vodi samu nove i možda još teže okršaje, borci stoje, čekaju i pjevaju. Tih, za sebe same, ne za slušaocce, a u ritmu partizanske pjesme njišu se njihova tijela, u nečujnom maršu, u maršu u mjestu. Prosto fizički osjećam kolika je snaga što stoji tu, koncentrisana pred našim mostom“. Tako je pred podvjlalom Neretvom koju je lično krotio, pisao marta 1943. godine snažni, uporni i prekaljeni partizan Vladimir Smirnov. Inženjerac, koji je rušio i gradio u ime slobode. Voloda sa Neretve koji je

sa svojim inženjercima u najhmanijoj bici u istoriji u djelo pretvorio Titovu ideju o rušenju postojećeg i potom izgradio novog mosta — mosta slobode i pobjede.

Vladimir Smirnov, poznatiji kao Voloda — kako su ga zvali njegovi ratnici — otišao je ali je legenda ostala. Istinita legenda o mudrosti, i hrabrosti, o ratnicima koji su branili dostojanstvo, drugarstvo, ljudskost. Legenda za udžbenike, pjesme, romane.

Da li povodom posljednjeg oproštaja od generala-potpukovnika Smirnova, internacionalca koji je u Jugoslaviji istinski našao drugudomovinu, komuniste koja je drug Tito predložio u Partiju

i lično mu predao „Partizansku spomenicu 1941“, treba podsjećati na tu junačku bitku golorukih ljudi protiv neljudi? Čini se, da ipak o tim detaljima koji istoriju znače ne treba sadam mnogo govoriti, jer — Voloda je to što je radio i uradio smatrao prirodnom, ljudskom dužnošću slobodara. I njegovi ratni drugovi koji su ga juče posljednji put pratili mnogo su više govorili o Volodi — čovjeku i drugu nego o Volodi inženjeru i ratniku.

Bio je strogo ali pravičan roditelj, neposredan, prislan iskren i pošten, rekao je Volodin borac Stanko Štetić, jedan od onih što su sa svojim komandantom visili nad Neretvom. Svijetlio je ličnim primjerom. Borci su ga voljeli i dosljedno slijedili.

Kad junaci odlaze, onda su riječi nemoćne. Neretva i, legenda, ostaju! A sa njima i Vladimir Smirnov Voloda.

KOMEMORACIJA ĐURI VEKIĆU

SARAJEVO, 10. decembra — Povodom smrti sudije Ustavnog suda Jugoslavije, istaknutog društveno-političkog radnika i dobitnika Nagrade ZAVNOBIH-a Đure Vekića, u Sarajevu je održana komemorativna sjednica odbora za sahranu i izvršnih organa društveno-političkih organizacija Bosne i Hercegovine.

Poslije odavanja počte minutom ćutanja, o liku Đure Vekića govorio je član Predsjedništva CK SK BiH Esad Horozić.

DOPUTOVALA DELEGACIJA KP ČEHOSLOVAČKE — U Beograd je doputovala studijska delegacija Komunističke partije Čehoslovačke koja će kao gost Predsjedništva CK SKJ boraviti u Jugoslaviji do 14. decembra i upoznati se sa ulogom i zadacima SKJ u oblasti rada sredstava javnog informisanja. Delegaciju, koju predvodi zamjenik načelnika Odjeljenja za informacije CK KP Čehoslovačke Jaroslava Krempova primio je rukovodilac sektora za informativno-propagandnu djelatnost Predsjedništva CK SKJ Stanislav Marinković.

Predviđeno je da članovi delegacije posjete novinske kuće „Borbu“ i „Politiku“ kao i Radio-televiziju Beograd. Delegacija će posjetiti Novi Sad, gdje će se upoznati sa radom Radio-televizije Novi Sad i redakcijama listova „Dnevnik“ i „Hlas ludu“, koji izlazi na slovačkom jeziku.

SAVJETOVANJE „MI I NAUČNO—TEHNOLOŠKA REVOLUCIJA“ — Sadašnja kriza u velikoj mjeri je mjeri kriza pogrešne strategije razvoja. Neophodan je odlučan zaokret u intenzivni pravac razvoja. Prestriktuiranju privrede prvenstveno će doprinijeti i viši nivo obrazovanja, odnosno kadrovi koji su istovremeno i generator prenosa znanja. To je naglašeno na savjetovanju „Naš razvoj i naučno-tehnološka revolucija“ koji se održava u Republičkom centru za odbrambeno osposobljavanje u Počmudu.

Naučnici i predstavnici udruženog rada osvijetlili su niz specifičnih oblasti i problema u daljem razvoju od ekonomskih vidika tehnološkog razvoja, mikroelektronike, energetike do društvenog planiranja i osvajanja novih tehnologija.

DELEGACIJA ŽENA JUGOSLAVIJE U ČSSR — U Prage doputovala delegacija Predsjedništva Savezne konferencije za društvenu aktivnost žena Jugoslavije u kojoj su Irina Papuga i Margita Lalić — Terzin. U toku višednevne posjete one će razgovarati sa predstavnicama čehoslovačkog Savjeta žena, posjetiti neke radne kolektive i upoznati se sa društvenim položajem i aktivnošću žena u Čehoslovačkoj.

SJEDNICA AKTIVA PISACA KOMUNISTA KOSOVA

Više međusobnog povjerenja

● **Usvojeni stavovi o idejnim kretanjima i aktuelnom stanju i odnosima među kosovskim piscima, kao i zadacima i pravcima akcije za naredni period**

PRIŠTINA, 10. decembra (Tanjug) — Aktiv pisaca komunista Kosova jednoglasno je na današnjoj sjednici usvojio stavove o idejnim kretanjima i aktuelnom stanju i odnosima

među kosovskim književnicima, kao i o zadacima i pravcima akcije za naredni period.

Stavovi su, da podsjetimo, uslijedili nakon poduže poremećenih međuljudskih i

NA BEOGRADSKOM ZELENOM VENCU

Uskoro prvi „Mek Donalds“

BEOGRAD, 10. decembra — U Beogradu će se uskoro pojaviti prvi „Mek Donalds“ restoran u Jugoslaviji, javlja Tanjug. Poslije dosta peripetija oko lokacije, sada jesasvim izvjesno da će se restoran ovog tipa izgraditi kao privremeni ugostiteljski objekt na terasi terminala Gradskog saobraćaja na Zelenom vencu, između Jug Bogdanove i Brankove ulice.

Izvršni savjet Skupštine opštine Savski venac dao je „zeleno svjetlo“ zahtjevu radne organizacije u osni-

vanju „Prokupac MC Donalds“ za uređenje i namjenu ovog prostora za izgradnju restorana. Restoran će imati 100 mjesta, a sa kuhinjom, garderobom i drugim pratećim prostorijama 400 kvadratnih metara.

U lancu „Mek Donalds restorana“ širom svijeta pripremaju se i prodaju hamburgeri i drugi proizvodi po jedinstvenoj i strogo kontrolisanoj recepturi i standardima.

međunacionalnih odnosa među kosovskim piscima, koji su posebno došli do izražaja poslije ostavke tri člana u Predsjedništvu društva i „otvorenog pisma“ pisaca srpske, crnogorske i muslimanske nacionalnosti.

U stavovima se podvlači da kosovski književnici moraju stvarati i razvijati klimu povjerenja, dosljedno ostvarivati politiku pune nacionalne ravnopravnosti, da stvaraju uslove za stvaralaštvo na svim jezicima i za njegovo prezentovanje i afirmaciju u Pokrajini i šire.

Predočava se da je neophodno intenzivirati rad Društva književnika Kosova i njegovih organa i što prije održati konferenciju ove asocijacije na kojoj će se izvršiti dopuna Skupštine i Predsjedništva. Stavovi obavezuju partiske organizacije u kojima djeluju književnici da kritički ocjenjuju rad i preduzimaju mjere odgovornosti prema onima koji se ponašaju suprotno ovim opredjeljenjima.

UOČI POSJETE NIKOLAE ČAUŠESKUA
JUGOSLAVIJI

Novi podsticaj

● **Stabilna i tradicionalna prijateljska saradnja između Jugoslavije i Rumunije zasniva se na poznatim principima uvažavanja nezavisnosti, suvereniteta, teritorijalnog integriteta i specifičnosti unutrašnjeg razvoja i međunarodnog položaja**

BEograd, 10. decembra - Generalni sekretar CK Rumunske komunističke partije i predsjednik SR Rumunije Nikolae Čaušesku doputovao je u četvrtak u zvaničnu prijateljsku posjetu Jugoslaviji. On će biti gost predsjednika Predsjedništva Jugoslavije Radovana Vlačkovića i predsjednika Predsjedništva CK SKJ Vidoja Žarkovića, na čiji se poziv posjeta ostvaruje.

Posjeta šefa rumunske partije i države Jugoslaviji u skladu je sa ustaljenom praksom da se najviši rukovodioci dvije susjedne prijateljske zemlje sastaju najmanje jednom godišnje. Ta praksa ima dugogodišnju tradiciju i odraz je prijateljskih odnosa i plodne saradnje u svim oblastima. Susreti predsjednika Tita i Čaušeskua tokom niza godina i razgovori drugih visokih državnih i političkih rukovodilaca doprinikli su razvoju dobro susjedne saradnje, što je u interesu ne samo Jugoslavije i Rumunije, već i šire međunarodne zajednice. Tu saradnju karakteriše stabilnost i tradicionalno prijateljstvo, a zasniva se na poznatim principima uvažavanja nezavisnosti, suvereniteta, teritorijalnog integriteta i specifičnosti unutrašnjeg razvoja i međunarodnog položaja.

Prije nešto više od mjesec dana, u Bukureštu je boravila predsjednica Saveznog izvršnog vijeća Milka Planinc, i razgovarala s najvišim rumunskim rukovodiocima o mogućnostima unapređenja bilateralne saradnje i međunarodnih problema. Predstojeći susret na najvišem nivou upotpuniće taj dijalog i kako se očekuje - doprinijeti da

bilateralna, a naročito ekonomska saradnja, dobiju nove podsticaje.

U ekonomskoj saradnji zapaža se izvjesna stagnacija. Vrijednost robne razmjene iznosila je prošle godine 240 miliona dolara, što je znatno ispod mogućnosti. Posebno zaostaju industrijska kooperacija i specijalizacija i drugi viši oblici ekonomske saradnje.

Nedavno je potpisan novi petogodišnji ugovor o privrednoj saradnji kojim se predviđa da će vrijednost trgovinske razmjene za period 1986-90. dostići tri milijarde dolara. Jugoslovenski privrednici smatraju da će ovaj iznos moći da se ostvari jedino ako obje strane učine značajnije napore u pravcu intenziviranja samo tradicionalne robne razmjene, nego i viših oblika privredne saradnje na trajnim osnovama. U protivnom, planirani iznos će biti nedostižan.

Očekuje se da će Nikolae Čaušesku i njegovi domaćini razmijeniti mišljenja o međunarodnim pitanjima. Prijesevoga evropskim kretanjima, balkanskoj saradnji i međunarodnim ekonomskim pitanjima. O nizu međunarodnih problema Jugoslavija i Rumunija imaju identične ili slične poglede.

Posjeta predsjednika Nikolae Čaušeskua Jugoslaviji ocjenjuje se kao značajan događaj za dalje unapređenje bilateralne saradnje dvije susjedne socijalističke zemlje, koja ima veoma dugu tradiciju i naglašeno prijateljsko obilježje.

Dorđe MILOŠEVIĆ

SARADNJA JUGOSLAVIJE I MAĐARSKE

Doputovao Đerd Lazar

● **Predsjednika Ministarskog savjeta susjedne zemlje dočekala Milka Planinc, a danas će ga primiti Radovan Vlačković i Vidoje Žarković**

BEograd, 10. decembra (Tanjug) - Predsjednik Ministarskog savjeta Mađarske Đerd Lazar doputovao je danas poslije podne u zvaničnu i prijateljsku posjetu Jugoslaviji, na poziv predsjednika Saveznog izvršnog vijeća Milke Planinc.

Na željezničkoj stanici Topčider u Beogradu visokom gostu iz prijateljske Mađarske priređen je svečan doček, uz uobičajene počasti koje se ukazuju stranim državljanima. Đerda Lazara i njegove saradnike dočekala je i pozdravila predsjednica Saveznog

izvršnog vijeća Milka Planinc. Pošto su intonirane himne dviju zemalja, predsjednik mađarske vlade obišao je počasnu jedinicu JNA, a zatim se odvezao u rezidenciju.

Gosta iz Mađarske su dočekali i pozdravili član SIV-a dr Nedeljko Mandić, potpredsjednik Izvršnog vijeća Srbije Svetozar Rikanović, zamjenik saveznog sekretara za inostrane poslove Budimir Lončar, potpredsjednik Skupštine Beograda Ratko Butulija, generalni sekretar SIV-a Zoran Mišković i druge ličnosti.

Zajedno sa predsjednikom

mađarske vlade u Beograd su doputovali ministar finansija Istvan Hetenyi državni sekretar u ministarstvu inostranih poslova Đula Horn pomoćnik ministra za spoljnu trgovinu Imre Dunai i druge ličnosti.

Zvanični jugoslovensko-mađarski razgovori počeli su danas poslije podne. Očekuje se da će Milka Planinc i Đerd Lazar razmijeniti mišljenja o bilateralnoj saradnji koja se povoljno razvija i međunarodnim problemima.

Mađarskog predsjednika vlade sutra će primiti predsjednik Predsjedništva Jugoslavije Radovan Vlačković i predsjednik Predsjedništva CK SKJ Vidoje Žarković.

POSILIJE ISTUPANJA
MITERANA U EMISIJI
RADIO—EVROPE

„Borim se da pobijedim“

PARIZ, 10. decembra - Sinoćnje istupanje predsjednika Miterana na talasima Radio-Evropasno je pokazalo da je šef francuske države odlučan u odbrani tekovina socijalističke vlade i da šanse ljevice da ostane na vlasti nisu za potcenjivanje.

„Borim se da bih pobijedio“, poručio je Miteran samouvjerenoj desnici, koja sebe vidi na vlasti nakon martovskih izbora. On je istovremeno, riječima da se u martu „biraju poslanici, a ne predsjednik Republike“, demantovao sva mišljenja da je spreman da se povuče u slučaju izbornog debakla ljevice.

NASTAVAK SOVJETSKO-AMERIČKIH PRIVREDNIH
RAZGOVORA

Naglašeni optimizam

● **Ženevski samit je otvorio mogućnost za svestrano poboljšanje odnosa i sada su potrebni konkretni koraci**

MOSKVA, 10. decembra - Zasedanje sovjetsko-američkog trgovinsko-ekonomskog savjeta nastavilo je danas rad u povoljnoj atmosferi, pri čemu obje strane sa dosta optimizma gledaju na uspostavljanje tješnijih ekonomskih kontakata.

Ženevski samit je otvorio mogućnost za svestrano poboljšanje sovjetsko-američkih odnosa i sada su potrebni konkretni koraci, istakao je sovjetski ministar spoljne trgovine Boris Aristov tokom da-

našnje plenarne debate. Njegov američki kolega Malcolm Boldridž pročitao je poruku predsjednika Regana skupu u kojoj se ukazuje da razmjena i kontakti između dvije zemlje čine važan dio dugoročno usmjerenih napora za njihove stabilnije međusobne odnose.

Na prethodnim zasjedanjima komiteta američki predstavnici su pokazali interes za sklapanje poslova na bazi kompenzacije i za trgovinulicencama.

NACRTI REZOLUCIJA O PRAVIMA ČOVJEKA

Duboka zabrinutost

UJEDINJENE NACIJE, 10. decembra (DPI—UN—PUL) - Komitet Generalne skupštine UN za društvena, humanitarna i kulturna pitanja usvojio je nacrt rezolucije koje izražavaju duboku zabrinutost Generalne skupštine zbog stalnog kršenja prava čovjeka u Avganistanu, Čileu, Salvadoru, Gvatemali i Iranu i pozivaju vlade tih zema-

lja da hitno poboljšaju situaciju u tom pogledu.

Komiteta etakođe usvojio bez glasanja Nacrt rezolucije kojom se definišu prava čovjeka koji živi u jednoj zemlji, a nije njen državljanin, zahtijevajući obustavljanje izvršenja smrtnih kazni po kratkom postupku kao i poštovanje prava čovjeka kada su i zatvorenici u pitanju.

REZULTATI KIPARSKIH IZBORA

Najviše glasova desničarima

● **Na drugom mjestu je Kiprijanuova Demokratska partija desnog centra, a na trećem Komunistička Akel-partija**

NIKOZIJA, 10. decembra - Prema konačnim rezultatima vanrednih parlamentarnih izbora kiparskih Grka, najviše glasova odnosno mjesta u parlamentu, dobio je de-

sničarski Demokratski zbor. Na drugom mjestu je Kiprijanuova Demokratska partija desnog centra sa 27,6 odsto glasova dok je Komunistička partija Akel sa 27,4 odsto

glasova zauzela treće mjesto. Socijalistički Edek dobio je podršku 11 odsto birača - javlja Tanjug. Prema sistemu proporcionalne zastupljenosti, Demokratski zbor osvojio je 19 poslaničkih mjesta, Demokratska partija 16, Akel 15, a Edek 6. Prva sjednica predstavničkog doma održaće se u ponedjeljak.

NIKARAGVA OSUDILA
AMERIČKU ESKALACIJU

Protiv prljavog rata

MEKSIKO, 10. decembra - Sve političke partije Nikaragve, okupljene na vanrednoj sjednici Narodne skupštine, osudile su juče najnoviju eskalaciju američkih pritiska i agresije, ocijenivši da je isporuka raketa zemlja - vazduh kontrarevolucionarima opasan korak kojim se pojačava i produžava krvavi rat protiv Nikaragvanskog naroda - izvještava Tanjug.

Sandnistički front za nacionalno oslobođenje, zatim Komunistička, socijalistička, socijal-hrišćanska, demokratsko-konzervativna partija i nezavisni liberali i pokret nacionalne akcije, oštro su osudili vladu SAD zbog eskalacije „prljavog rata“, protiv Nikaragve i uputile su protest Interameričkom parlamentu i Interparlamentarnoj uniji.

DRŽAVNI SAVJETNIK NR
KINE U HONGKONGU

U duhu sporazuma

PEKING, 10. decembra - Državni savjetnik NR Kine Di Pengfej doputovao je danas, na poziv britanskog guvernera Edvarda Judea, u Hongkong. Pengfej je, od osnivanja NR Kine, najviša ličnost u posjeti teritoriji koja će za 12 godina ponovo doći pod kineski suverenitet - javlja Tanjug.

Ova posjeta dokazuje da se, kako na britanskoj tako i na kineskoj strani, nastoji da „prelazni period“ protekne shodno „duhu i slovu“ sporazuma između Pekinga i Londona.

MOGUĆE PROMJENE U ČEHOSLOVAČKIM PREDUZEĆIMA

DIREKTORIMA NIJE LAKO

● **Dosadašnja uopštena kritika usmjerena sada na neke direktore ● Ko ostaje, a ko odlazi? ● Otkud pojave nazvane nedostatkom odgovornosti**

PRAG, 10. decembra - Kad se kraj godine približi, u čehoslovačkim fabrikama se sve zahukta, pa i ono što se dotad ponegdje kretalo ili obrtalo tiše i mirnije. Svi se trude i žure da u roku ispune plan. Najviše brigu imaju direktori zbog odgovornosti pred višim organima. Na odgovornost rukovodilaca preduzeća javno je upozoreno ovih dana, kada im je upućena i jedna za mnoge zbilja neprijatna poruka. Izgleda da je sada izvjesno da će neki od njih biti zamjenjeni. Još se ne zna ko će otići, a ko ostati, ali je potvrđeno da postoje razlozi za „neophodne kadrovske promjene“.

U PRETKONGRESNOJ KLIMI

Kritika s kojom su oni u ovom trenutku suočeni razlikuje se od dosadašnje po oštrini i domašajima, a pogotovo po tome što je sada, ne rasplinjujući se mnogo, usredsređena na njih. Do sada, pak, štampa je više ili manje uopšteno upozoravala na nezadovoljavajuću efikasnost proizvodnje, prekomjerno trošenje sirovina i energije, aljkavost u poslovanju, pojave labave radne discipline, pijanstvo na poslu, potkradanje državne imovine i slične probleme, a kad bi pritom pomenula direktora, to se još moglo progutati.

S tim pojavama se u Čehoslovačkoj sada suočavaju otvoreni. Klima pred kongres KPČ, zakazan za mart iduće godine, pogoduje i kritičkom preispitivanju rezultata rada direktora, s jedne strane zbog toga što proizvodnja nije svuda kako se predviđalo, a s druge zbog

složenih i još težih privrednih zadataka u sljedećoj, osmoj petoljetki.

Nedavno, na sastancima partijskih privrednih aktiva, izrečeno je nemalo kritičkih riječi na račun rukovodilaca preduzeća. U diskusiji su mnogi govorili i o raznim teškoćama u ostvarivanju plana. Međutim, ovih dana su neki od njih javno ukorenili, iako ne poimenično, da su tada govorili o svemu i svacemu samo ne o tome šta će preduzeti oni, kako bi se stanje stvari u proizvodnji poboljšalo.

Kritiku im je uputio u redakcijskom uvodniku centralni partijski list „Rude pravo“ oštro postavljajući pitanje odgovornosti-doduše ne generalno, već kao problem u nekim preduzećima. Kako nijedno nije imenovano, ostalo je zasad nejasno ko će morati da pakuje kafere.

ŠTA SE SMATRA NEODGOVORNIM

U tom tumačenju pojava neodgovornosti rečeno je da se ona ispoljava na razne načine. Recimo, neki generalni direktori na riječima potpuno podržavaju potrebu veće efikasnosti privredivanja, ali svake godine se bore koliko god su u stanju da njihove organizacije dobiju iz centra što manje planske obaveze i što više materijala, sirovina i prava za investicije. Kose za to izborio, mogao je da nakrivi kapu. Ili, niko nema ama baš ništa protiv stalnog i odlučnog društvenog zahtjeva da se kvalitet proizvodstva poboljšava, a on je ove godine u nemalom broju preduzeća-opao. Postavljeno je i pitanje-kako je moguće da negde nije učinjeno ništa ili je urađeno jako malo na sprovođenju pojedinih mjera vlade?

Idući za takvim i sličnim primjerima, ovdje su u političkim analizama došli do zaključka da je posrijedi „nedostatak odgovornosti“ pojedinih direktora. Pritom, neodgovornost

PRAG

OD DOPISNIKA TANJUGA

se prikazuje kao dosta složeno pitanje, povezano s odnosima koji su se formirali u čitavom sistemu rukovođenja i upravljanja privredom. Tako je na jednom od pomenutih sastanaka jedan diskutant govorio kako u njegovom preduzeću primaju od direktora godišnje više od 60 raznih naređenja na više od 300 strana, a istovremeno od višeg organa stiže prosječno 40 akata u kojima su najrazličitiji zadaci i uputstva na 500 strana. Zaključak je da se veliki dio posla i dragocjenog vremena rasplinjuje na administriranje i kancelarisanje u lošem smislu riječi. Kritikuje se i to što rukovođeci ljudi u preduzećima, umjesto da odluke donose operativno i s punom odgovornošću, mnoga pitanja upućuju raznim komisijama i potkomisijama, kojih u nekim organizacijama ima i na desetine, i na taj način, zapravo, izbjegavaju odgovornost.

Nesumnjivo, direktori imaju svoje razloge i drže se neke mudrosti, ali ih je kritika zbog toga sada i oštrila, pa više ne može da izgleda da su svi odgovorni za sve. Rasplinuta odgovornost, napominju ovdje, mogla bi da vodi u stanje u kome „niko nije odgovoran ni za šta“. A zna se ko je u preduzeću najodgovorniji. Zato je poručeno da su kadrovske promjene neizbježne tamo gdje rukovodilac više ne odgovara „zahtjevima funkcije“. Ko ostao, ko otišao, izgleda da na prelasku u osmu petoljetku, u kojoj predstoje još složenije obaveze, direktorima zaista nije lako.

Savo BOSANAC

RIJEKA: TROJKA IZ OGULINA ODGOVARA
ZA NEPRIJATELJSKU DJELATNOST

OSKVRNAVILI SPOMENIK

● **Neprijateljska trojka optužena da je između 28. jula i 12. novembra 1983. godine u Klečkoj Dragi kod Ogulina, a na osnovu prethodnog dogovora, spomenik žrtvama fašističkog terora „pretvorila“ u spomenik ustašama poginulim u toku NOR-a, ili strijeljanim na kraju rata**

RIJEKA, 10. decembra (Tanjug) — Pred Velikim sudskim vijećem Okružnog suda u Rijeci, kojem predsjedava Katarina Negovetić, danas je započelo suđenje trojici iz Ogulina optuženim za neprijateljsku djelatnost za krivična djela protiv osnova socijalističkog samoupravnog društvenog uređenja i sigurnosti SFRJ, neprijateljsku propagandu, izazivanje nacionalne i vjerske mržnje i netrpeljivosti sudbi se Josipu Ceraniću Mateku (20), Tomislavu Markoviću Maksu (22) i Josipu Ceraniću (54), ocu prvooptuženog.

Ceranić mlađi i Marković optuženi su da su između 28. jula i 12. novembra 1983. godine u Klečkoj Dragi, kraj Ogulina, na osnovu prethodnog dogovora,

spomenik žrtvama fašističkog terora „pretvorili“ u spomenik ustašama poginulim u toku NOR-a ili strijeljanima na kraju rata. Kraj jame, u koju su ustaše u prvoj polovici 1941. godine bacili 250 ljudi, većinom Srba, ta su dvojica razbila spomen-poloču s natpisom i petokrakom zvijezdom i komade ploče bacili u jamu. Umjesto petokrake zvijezde, crnom su bojom nacrtali križ u upisali 1945. godinu kao spomen strijeljanim ustašama. Josipa Ceranića Mateka optužnica, osim toga, tereti da je prošle godine na staklu ormara u svojoj sobi naljepio trobojnicu s ustaškim grbom, a na okvir svoje sportske diplome ucrtao šest ustaških znakova Ove je godine, osim toga, vrijeđao nacionalnu pripadnost svog susjeda Srbina.

Njegov otac Josip Ceranić stariji odgovara zbog neprijateljske propagande za vrijeme dok se nalazio na Golom otoku na izdržavanju kazne zbog ubojstva. Povezao se s jednim članom neprijateljske organizacije tzv. „Hrvatski oslobodilački pokret“, a kada se našao na slobodi povezo se s neprijateljskom emigracijom preko svojeg kuma Drage i njegovog brata Mije Vukovića, članovima te organizacije u Australiji, od kojih je dobivao neprijateljski propagandni materijal. Optužnica ga nadalje tereti da je od 1. juna 1983. do 30. juna 1985. godine izjavljivao u Ogulinu da bi se trebalo povezati s istomišljenicima u inozemstvu i nagovarati ljude da ruše spomenike, miniraju zgrade i objekte komiteta, suda i drugih institucija. Letke neprijateljskih sadržaja Josip Ceranić, stariji dijelio je i drugima na čitanje, a spominjao je i etnički čistu Hrvatsku itd.

Optužena trojka iz Ogulina ne priznaje djela. Suđenje se nastavlja.

PRIVREDNI PRESTUP
FK „ČELIK“

Tombola bez odobrenja

ZENICA, 10. decembra (Tanjug) — Uprava društvenih prihoda SO Zenica podnijela je Okružnom javnom tužilaštvu prijavu Okružnom sudu protiv fudbalskog kluba „Čelik“, i njegovog bivšeg generalnog sekretara Joviše Mitrovića, zbog privrednog prestupa. Zenički prvotligaš i njegov generalni sekretar, prema riječima inspektora društvenih prihoda Branka Stevanovića, učinili su tri prekršaja: od početka 1983. godine

pa do marta ove, „Čelikova“ tombola je radila bez odobrenja, zatim nisu imali listiće za igru kakvi su propisani zakonom o igranju na sreću i, treće, što od ukupnog prihoda tombole nisu uplaćivali deset odsto opštinskom SIZ-u za fizičku kulturu, što su bili obavezni prema odluci Skupštine opštine, koja ih je, u interesu razvoja sporta u ovoj opštini, za tolika sredstva oslobodila plaćanja poreza na promet.

„VELIKA ŠKOLA“ ALBANSKE PARTIJE

Istorijsko „otkriće“

● **List „Baskimi“ piše da se „jugoslovenski revizionizam“ pojavio „još 1942. godine“**

BEOGRAD, 10. decembra (Tanjug) — Zvanični organ vlade NSR Albanije „Baskimi“ nedavno je utvrdio da se „jugoslovenski revizionizam“ pojavio „još 1942. godine“. List piše da „istorijska zasluga“ za to otkriće, kojeg se dosad niko u svijetu nije sjetio pripada Enveru Hodži i, citirajući njegove poznate negativne ocjene o „jugoslovenskom revizionizmu“ kao „šovinističkom i nacionalističkom“, dodaje da je borba protiv Jugoslavije „bila velika škola u kojoj se albanska partija prekalila“.

Na takav način, eto „Baskimi“ i

sada, poslije skoro četiri i po decenije, ocjenjuje ratna vremena u kojima je, inače, bila ostvarena najprispnija borbena saradnja Jugoslavije i Albanije. Mnogi istorijski dokumenti, posebno albanski svjedoče o zajedničkoj borbi protiv istih okupatora, za oslobođenje i socijalni preobražaj. Ocjene o ratnim i prvim poslijeratnim godinama saradnje i pomoći niko nikada u Jugoslaviji nije revidirao, nasuprot onome što je činio od 1948. godine do svoje smrti Enver Hodža.

Sadašnji novinari „Baskimija“ mogli bi i u kompletima svog lista lako da pronađu mnogo tekstova o tome kako su njihove starije kolege pisale o prijateljstvu i podršci Jugoslavije. „Bez borbe i pomoći Jugoslavije, mali albanski narod ne bi imao slobodu, koju danas ima, nego bi doživio crne dane“, pisao je, na primjer, „Baskimi“ 5. oktobra 1947. godine.

ARGENTINA: ZAVRŠENO
SUĐENJE HUNTINIM
GENERALIMA

Javnost očekivala oštrije kazne

BUENOS AIRES, 10. decembra — Bivši argentinski predsjednik, general Morge Videla i bivši komandant mornarice, admiral Emilio Masera osuđeni su juče na doživotnu robiju zbog udjela u otmicama, mučenju i ubistvima 9.000 ljudi koji su nestali tokom „prilavog rata“ kog su tri argentinske vojne hunte vodile protiv lijevičarske gerile.

Argentinski Federalni sud je osudio bivšeg predsjednika, generala Roberta Viulu na 17 godina, bivšeg komandanta mornarice, admirala Armanda Lambruscinija na osam godina i bivšeg komandanta avijacije, generala Orlanda Agosti-ja na 4,5 godine zatvora. Oslobođeni optužbe su bivši predsjednik, general Leopoldo Galijeri, bivši komandanti avijacije generali Omar Grafinja i Bazilio Lami Dozo kao i bivši komandant mornarice admiral Morge Anaja, javljaju zapadne agencije.

KINA UPOZORAVA
RUKOVODIOCE ZBOG
ZLOUPOTREBE

Strogo protiv korupcije

● **U okviru suzbijanja rasplnštva precizira se da se na banketima, izuzev kada se radi o stranim gostima, može služiti jedino čaj**

PEKING, 10. decembra (Tanjug) — Kinesko partijsko i državno rukovodstvo uputilo je nekoliko strogih upozorenja protiv zloupotreba rukovodećih položaja. Energično su opomenuti isključivo politički i državni funkcioneri, pošto je ocijenjeno da korupcija i malverzacija na tom nivou nanose „ozbiljnu štetu ugledu Partije i vlade u narodu“. Zahtijeva se i stvaranje mehanizma nadzora naroda nad rukovodećim kadrovima. U nastojanju da se najveća pažnja posveti ličnom komforu i sticanju imovine rukovodilaca, traži se na primjer utvrđivanje načina na koji se dolazilo od stranih automobila, koji moraju biti vraćeni ako su nabavljeni nepropisno, uz izricanje kazni. Takođe je najavljeno ograničavanje službenih putovanja u inostranstvo, a u okviru suzbijanja rasplnštva precizira se da se na banketima, izuzev kadase radi o stranim gostima, može služiti jedino čaj. Zatim politički kadrovi neće moći da, mimo plate, povećavaju dohodak na nezovoljen način. Sve ove mjere objašnjavaju se većim uvažavanjem ekonomskih zakonitosti od početka reformi kao i zaštitom od napada radikalne ljevice, koja u reformama vidi izvor rasplnštva.

VELIKE POPLAVE U
KUALA LUMPURU

Haos na ulicama

KUALA LUMPUR, 10. decembra (Rojter) — Poplave prouzrokovane jakim kišama primorale su 2.500 žitelja glavnog grada Malezije da napuste svoje domove. Vozila blokirana vodom izazvala su pravi haos na ulicama.

BON

Tajni proces bivšem ministru

BON, 10. decembra (Tanjug) — Suđenje bivšem bonskom ministru Egonu Frankeu, koje je poslije više odlaganja počelo nedavno u Bonu, pretvoreno je danas u tajni proces i nastavlja se iza strogozabavljenih vrata.

Franke je, zajedno sa svojim nakadašnjim prvim saradnikom Edvardom Hirtom, optužen za pronevjeru 5,6 miliona maraka u razdoblju od 1979. do 1982. kada je u socijaldemokratskoj vladi bio ministar za međunjemačke odnose. Sud je

PROTESTI METALACA

BON, 10. decembra (Tanjug) — Više od 100.000 metalaca u Baden — Virtembergu je danas protestovalo protiv namjere bomske vlade da zaoštri zakonske propise o pravu na štrajk. Glavne protestne akcije organizovane su u Stuttgartu, Manhajmu, Eslingenu i Fridrihshafenu.

Metalci su zaprijetili „novim masovnim akcijama“, ako kancelar Kol „ostvari svoju prijetnju i promijeni pravo na štrajk“.

sada zaključio da postoji mogućnost da optuženi u svojim izjavama iskažu neke tajne kojima bi mogli da ugroze državnu bezbjednost.

Franke se, koliko je dosad poznato, branio da novac nije pronevjerio, nego potrošio „u humanitarne svrhe“, odnosno za pomoć izbjeglicama iz Njemačke DR ne postoje, međutim, nikakvi dokazi da je zaista tako bilo, a ako ih ima, javnost za njih sada neće saznati.

JUGOSLAVIJA JEDNA OD NAJBEZBJEDNIJIH
TURISTIČKIH ZEMALJA

Gostoprimstvo bez granica

NOVI SAD, 10. decembra (Tanjug) — Jugoslavija je bez sumnje jedna od najbezbjednijih turističkih zemalja, iako su njene granice široko otvorene - ukazao je na četvrtom kongresu putničkih agencija Jugoslavije, u Novom Sadu profesor dr Živojin Aleksić. Govoreći o bezbjednosti turista u Jugoslaviji i prednostima jugoslovenskog turizma on je dodao da je stabilnost bezbjednosti rezultat situacije u Jugoslaviji, postavljanja društvene samozaštite na odgovarajuće mjesto i znatnih napora organa unutrašnjih poslova i drugih

službi koje brinu o bezbjednosti domaćih i stranih turista. Postignutim, međutim, ne bismo mogli, ipak, da budemo zadovoljni. Strategija naše zemlje trebalo bi da još više bude prevencija, a s druge strane da se na odgovarajući način pritekne u pomoć turistima koji je oštećeni krivičnim djelom, što može i te kako doprinijeti boljoj propagandi našeg turizma. Razumije se, treba razlikovati turiste koji su stvarno oštećeni krivičnim djelom od onih koji, recimo, nedozvoljeno trguju i poslije od naših organa traže potvrde.

IZ UJEDINJENIH NACIJA

Rezolucija o terorizmu

UJEDINJENE NACIJE, 10. decembra (Tanjug) — Generalna skupština UN je osudila „kao zločinačke sve akte, metode i praksu terorizma ma gdje i ma ko ga primjenjivao, uključujući i ponašanje koje ugrožava prijateljske odnose među državama i njihovu bezbjednost.“

U jednoglasno usvojenoj rezoluciji Generalna skupština žali zbog gubitaka u ljudskim životima koji proističu iz terorističkih akata.

U VODAMA ZALIVA

Sudar tankera

MANAMA, 10. decembra (AP) — Dva tankera sa naftom sudarila se prošle nedjelje u vodama Zaliva nedaleko od ostrva Karg, saopštila je danas kompanija „Lojd“. Prema nepotvrđenim vijestima, usljed sudara tankera, koji je unajmio Iranza prevoz sirove nafte sa Karga za terminal na ostrvu Siri izlilo se 70.000 tona nafte u more. Udes se zbio u vrijeme olujnog nevremena u području Zaliva.

U SLICI I RIJEČI

Mis kimona

TOKIO — U Japanu se svake godine održava tradicionalni izbor za „kraljicu kimona“ u kome učestvuju djevojke iz cijele zemlje. Ove godine su u užu izbor ušle 23 djevojke, tako da žiri nije imao nimalo lak posao. Ipak, za „kraljicu kimona“ izabrana je 23-godišnja sekretarica Satomi Kobajashi, koja je pored isakave titule dobila i vrijednu novčanu nagradu i nagradno putovanje u Evropu. Na slici: Pobjednica (lijevo) sa krunom na glavi.

MEKSIKO Milion ljudi bez posla

MEKSIKO, 10. decembra (Tanjug) — Najmanje milion ljudi je ostalo bez posla, oko dvije i po hiljade fabrika i trgovina je uništeno i neupotrebljivo, a radnici su izgubili na ime plata i nadnica oko 27 milijardi pesosa, ili oko pola milijarde dolara. Sve su to, prema izvještaju meksičkog Centra za probleme rada, direktne, ali obično nepoznate, posljedice katastrofalnih zemljotresa iz septembra ove godine.



OPŠTINSKI KOMITET SAVEZA KOMUNISTA VELIKE KLADUŠE

KULTURA U RUKAMA PRIVREDE

● **Mnoga pitanja iz oblasti razvoja kulture rješavana su šablonski, nedostajala je konkretna akcija i zato se moraju mobilisati sve snage na preobražaju kulture a spriječiti prodor neukusa, šunda i programa koji ugrožavaju kvalitet. Bez podrške privrede nema ni razvoja kulture, niti brzog razvoja u cjelini**

VELIKA KLADUŠA, 10. decembra — Iako je Savez komunista imao aktivan odnos prema kulturi, u pojedinim dijelovima razvoja ove oblasti izostala je osmišljenija akcija. Mnoga pitanja su, najčešće rješavana šablonski. Odsustvo jasnih i konkretnih stavova komunista uslovljava neujednačene aktivnosti i nedovoljno dinamičan razvoj kulture.

Ovo je ocjena Opštinskog komiteta Saveza komunista u Velikoj Kladuši, koji je na posljednjoj sjednici dosta prostora posvetio raspravi o idejno-političkim zadacima Saveza komunista na unapređenju kulture.

Neophodno je, istaknuto je tom prilikom, mobilisati sve snage ukomuni na bržem i uspješnijem ostvarivanju idejnih, programskih, materijalnih i kadrovskih uslova za sadržajni rad u ovoj oblasti.

Pred komunistima na tom planu stoje obimni zadaci. Vidljivo je da postojeći razvoj kulture ne prati kompletan rast sredine. Prednost je samo u činjenici da je zahvaljujući ravnomjernom razvoju privrede na čitavom području komune došlo do napretka u kulturi življenja, stanovanja, rada. I ta konstatacija nalaže ozbiljnija istraživanja koja bi omogućila pravilno usmjeravanje investicija u kulturu.

Opštinski komitet je razmatrajući ovu problematiku naznačio i osnovne smjernice rada na unapređenju kulture. U narednom periodu, rečeno je, zahtijevaće se od svih članova da odlučnije preduzmu korake u razvoju socijalističkih samoupravnih odnosa u kulturi, jačaju njene materijalne osnove, razvijanju sadržaja i oblika koji će njegovati i razvijati humanizam, ravnopravnost, bratstvo, jedinstvo i zajedništvo.

Dogovoreno je da članovi Saveza komunista više pažnje posvete sprečavanju prodora neukusa, koji je u ovoj sredini uzeo maha. Ne bi se smjelo dogoditi da ekonomske teškoće zasjene rad u kulturi, jer je ona jedan od preduslova zdravijeg razvoja.

Sugerisano je da se vaspitno-obrazovne ustanove moraju više angažovati u vannastavnim aktivnostima. Uslovi za to stvoreni su izgradnjom nekoliko savremenih objekata osnovnih škola u gradskim i seoskim sredinama.

Realno je očekivati da će rasprava o kulturi doprinijeti njenom unapređenju. Rečeno je da će se o tom razgovarati i na skupovima osnovnih organizacija od kojih će se tražiti i konkretni potezi. U narednom periodu većina sjednica Predsjedništva Opštinskog komiteta Saveza komunista imaće na dnevnom redu i stanje u kulturi, o tom šta je urađeno i u kom smjeru voditi dalje aktivnosti.

M. PILIPOVIĆ

SA IZLOŽBENE POSTAVKE U DOMU ZAVNOBIH-a

NESTAJU EKSPONATI

● **Postavka zanatskih rukotvorina u Domu ZAVNOBIH-a sve je siromašnija: neopaženo nestaju vrijedni eksponati koje su darežljivi ljudi poklanjali Domu želeći sačuvati od zaborava prošlost ovog kraja**

MRKONJIĆ-GRAD, 10. decembra — Prije desetak godina grupa kulturnih entuzijasta iz Mrkonjić-Grada zainteresovala je zanatlije ovog područja da poklonima, svojim rukotvorinama (alati, pribori, posude, oruđe, nožnje, stare kućne potrepštine koje je vrijeme potisnulo iz upotrebe) budu „osnivači“ zbirke zanatskih rukotvorina. Tako se na jednom mjestu, u potkrovlju Doma ZAVNOBIH-a, našlo nekoliko stotina eksponata, koje je do danas vidjelo više od 150 hiljada posjetilaca. Tako se bar može vidjeti iz knjige utisaka i vodene evidencije.

Mrkonjić-Grad i šira njegova okolina u prošlosti su bili poznati po

kovačkim rukotvorinama, od kojih su kose varcarke i noževi sklopoci bili najčuvaniji. Za njima nisu mnogo zaostajali ni mutabdžije, lončari, sedlari, obučari, pekari, stolari, a o seoskim majstorima i dunderima da se i ne govori. Većinu proizvoda pomenutih zanatlija potisnula je tokom vremena industrijska roba. Otuda se ideja okupljanja zastarjelih alata učinila razumljivom.

„Cilj je bio da se toliko vrijedne stvari, koje su vjekovima u ovom podneblju ljudi koristili u svojoj svakodnevnici ovom izložbom sačuvaju od zaborava, jer ih vrijeme potiskuje“, kaže Branko Mitrić, likovni pedagog i jedan od ljudi koji su radili na uređenju izložbene postavke

zanatskih rukotvorina.

Od otvaranja postavke zanatskih rukotvorina do danas izmijenilo se u Domu ZAVNOBIH-a nekoliko direktora. Sadašnji direktor Narodnog univerziteta, koji djeluje u prostorijama Doma, Bogdan Latičić nije siguran je li postojao katalog i registar eksponata i da je teško utvrditi ko uzima predmete, jer u toku godine pored njih prolaze posjetioci iz cijele zemlje. Treba naglasiti da ne postoji kustos, stručno lice koje bi radilo na obogaćenju zbirke. I još gore, nezaapaženo nestaju pokloni vrijednih ruku i darežljivih ljudi: noževi, zvo- na, brave, ukrasne alke za vrata, minijaturno suvenirsko oruđe, klepci (kosački pribor), gusle, nožnje, čakmaci (kresiva) i tako propada trud entuzijasta i darivalaca, a da nikog zbog toga do sada ne peče savjest.

L. STUPAR

KNJIŽEVNI ŽIVOT

O „SVJETLACU U KOPRIVAMA“

BANJALUKA, 10. decembra — Na književnoj večeri, koja će se organizovati 12. decembra u vijećnici banjalučkog Doma kulture, o knjizi pjesnikinje iz Banjaluke Enise Osmančević — Čurić „Svjetlac u koprivama“ govoriće Zorica Turjančin. Veče počinje sat vremena prije uobičajenog termina, u 18 sati.

Knjiga pjesama za djecu „Svjetlac u koprivama“ („Glas“, Banjaluka) je treća knjiga Enise Osmančević — Čurić. Pjesnikinja je objavila još „Pramciok“ i „Klempavi oblak“.

N.G.

IZ MUZIČKE ŠKOLE U BANJALUCI

Nove nade u muzičke domete

● **Nakon uspjeha na republičkim i saveznim takmičenjima protekle školske godine, ali i nedavno održanom međunarodnom takmičenju u Pull (harmonike) đaci Niže i Srednje muzičke škole u Banjaluci pripremaju se za nova takmičenja nove rezultate. Povećana aktivnost profesora traži podršku**

BANJALUKA, 10. decembra — Nakon nekoliko uspjeha na republičkim i saveznim takmičenjima, i na nedavno održanom međunarodnom takmičenju u Puli, učenici i nastavnici banjalučke Muzičke škole nastavljaju rad, dokazujući da uspjeh i priznanja nisu dobijeni zahvaljujući trenutnoj dobroj volji i rezultatima. U školi djeluju dva hora, jedan kamerni sastav i tri orkestra, sastavljena od učenika i đaka iz Niže, ali i Srednje muzičke škole. Najbolji će biti izabrani da učestvuju naredne godine na novim takmičenjima u republičkim i saveznim okvirima.

Ove školske godine u Nižu muzičku školu (klavir, gudači, duvači, harmonika i gitara) upisala su 842 učenika, dok je u Srednjoj školi upisano 98 đaka. Kako ističe Stevo Bojanić, hor je počeo rad prije mjesec dana. Riječ je o ženskom horu i učenici- ma Srednje muzičke škole, a svi nastupi planirani su za drugo polugodište, zbog pripreme za republičko takmičenje učenika i studenata muzičkih škola BiH.

Ženski kamerni sastav, koji vodi Vlasta Ratković, imaće na repertoaru kompozicije starih majstora, a počeo je raditi i orkestar harmonika Srednje i Niže škole. Gudački orkestar se može pohvaliti četvorogodišnjim radom, ali se od njega tek očekuju uspješniji rezultati. Škola ima i dva odjeljenja koja rade u Osnovnoj školi „Ranko Sipka“ i „Ivan Goran Kovačić“, te dva područna odjeljenja u Bosanskoj Gradišci i Srpcu.

Protekla školska godina bila je veoma uspješna za učenike Muzičke škole, koji su učestvovali na republičkim i saveznim, a nedavno i na međunarodnom takmičenju (harmonika) u Puli. Od 21 učesnika, na republičkom takmičenju je dvadeset osvojilo nagrade, na saveznom od pet — četvoro je nagrađeno, a između

narodnom takmičenju orkestra i solista u Puli dobijena su tri priznanja — Aida Dedić je osvojila drugo, Samir Bašić i Dragana Dordić treće mjesto. Ove godine na republičkom takmičenju učestvuju gitaristi, učenici violine i ženski hor, kaže Bogdan Zmić, direktor škole.

Protekla školska godina bila je uspješna i prilikom vrednovanja rada — Škola za osnovno muzičko obrazovanje dijeli drugo mjesto u vrednovanju 30 škola i dobila je novčanu nagradu. Međutim, i Srednja muzička škola je postigla dobre rezultate, bila je druga u regiji Zavoda, od 35 škola usmjerenog obrazovanja — u testiranju iz istorije, ONO i DSZ i biologije, a po realizaciji godišnjih programa rada na šestom mjestu. Zbog toga je od SIZ-a dobila dodatna sredstva, a i nagrađena je zbog uspješnih rezultata u ostvarivanju i realizaciji godišnjih programa rada.

Krajem decembra završava se prvo polugodište, a drugo počinje kao i u drugim školama 27. januara. Za sada školi nedostaju profesori, posebno gudači (violina i violončelo), te profesori gitare i harmonike za učenike Srednje škole, ali još nema mogućnosti, bez sredstava stambenog fonda, da se zaposle novi nastavnici.

— Nemamo namjeru da povećavamo broj učenika, naročito ne u Nižoj školi, jer nemamo ni prostora ni kadrova, kaže Bogdan Zmić. Kad je riječ o Srednjoj, moguće je obuhvatiti još desetak učenika i to bi bio optimalan broj u odnosu na prostor. Da bismo omogućili učesnicima da imaju verifikovanu nastavu (u srednjoj školi) angažovali smo profesore iz drugih centara koji obavljaju nastavu povremeno (violina, harmonika i gitara).

J. PRNJA

UKRATKO

BEOGRAD — Kao gost Fakulteta muzičke umjetnosti, u Beogradu boravi poznati poljski kompozitor i rektor Muzičke akademije u Krakovu Kšištof Penderecki. U velikoj sali ovog fakulteta on je danas prije podne razgovarao sa studentima muzike i poštovaocima svog djela.

U čest poznatog kompozitora, večeras će biti priređen i koncert djela jugoslovenskih kompozitora, Obradovića, Mokranjca, Hofmana, Trajkovića, Erića i Mihajlovića, u izvođenju Milenka Stefanovića, Branka Žiravca i Vere Ogrizović.

● ● ●

LONDON — Glumac Entoni Šer nagrađen je britanskom pozorišnom nagradom „Lorens Olivije“ za 1985. godinu za uloge u Šekspirovoj drami „Richard Treći“ i u drami Harveja Firštajnsa „Srceparajuća trilogija“, Ivon Brislend nagrađena je istom nagradom kao najbolja glumica, za ulogu u drami „Put u Meku“ južnoafričkog pisca Atola Fugarda.

● ● ●

BRISEL — Ugledni belgijski list „La libr be- ližik“ objavio je danas prikaz nedavno prevedenog romana Aleksandra Tišme „Upotreba čovjeka“ i tim povodom ocjenjuje da „zapadni svijet slabo poznaje jugoslovensku književnost“. Osim „površnog pristupa, prevodioci su slabo iskoristili književno bogatstvo ove zemlje“, kaže list, koji objavljuje i intervju sa Aleksandrom Tišmom.

● ● ●

LOS ANĐELES — Američki pisac Haurd Rodmen autor desetina scenarija za TV-drame, uključujući tu scenarije za seriju „Goli grad“, umro je u 65. godini. Rodmen je postao poznat radeći za „Plejhaus 90“, ambiciozni projekt stvaranja svojevrsne antologije televizijskih drama, započet pedesetih godina, koji je poslužio i kao mjerilo kvaliteta svih kasnije nastalih djela te vrste.

XII JESENJI SALON



August Černigoj; kolaž

JUBILEJ

35 godina Pozorišta mladih

SARAJEVO, 10. decembra (Tanjug) — Pozorište mladih u Sarajevu od 13. do 20. decembra ove godine nizom predstava i prigodnim manifestacijama obilježuje 35-godišnjicu umjetničkog postojanja i rada.

U toku obilježavanja ovog vrijednog jubileja, kako je istaknuto na današnjoj konferenciji za štampu u Pozorištu mladih, biće izvedene, između ostalih, predstave „Vuk Bubalo“, „Srećko među bubama“, „Pinokio“, „Tigriček“, „Kralj Ibi“ i „Pačica Dugonja“.

U okviru ovih manifestacija predviđeno

je i održavanje teatrološke tribine Uruženja pozorišnih kritičara i teatrologa Bosne i Hercegovine o stvaralaštvu književnika Gorana Simića kao i književno veče nekolicom književnika iz cijele zemlje.

U toku 35-godišnjih postojanja na lutkarskoj sceni izvedene su 102 premijerne predstave, 17 hiljada i 200 repriznih koje je vidjelo više od četiri miliona gledalaca, a na dramskoj sceni 124 premijere i oko 17.500 repriza, koje je posjetilo četiri i po miliona gledalaca.

OBRAZOVANJE

Opada studentski standard

ZAGREB — Sve teži društveno-ekonomski položaj učenika i studenata nameće što hitniju akciju u zaustavljanju pada standarda te kategorije mladih. To prije svega znači, kako je rečeno na današnjoj sjednici Predsjedništva Republičke konferencije SSO Hrvatske, provođenje određene Društvenog dogovora o učeničkom i studentskom standardu, utvrđivanje realne cijene školovanja i rješavanje osobnog i društvenog standarda učenika i studenata u cijelosti, a ne samo u pojedinim njegovim dijelovima.



OKOM STATISTIKE:

FUDBALSKI KLUB BORAC
(BANJALUKA)

Lutali i zalutali

● Sa 16 bodova i za sada 10. a možda i 11. mjestom Banjalučani nisu ispunili plan ● Težak proljetni raspored i trenutno stanje na tabell nagovještavaju grčevitu borbu za opstanak u društvu drugoligaša ● Brojne promjene tokom prvenstva u prvoj postavi ● Borac primilo najviše golova u obje grupe druge lige ● Samo bod sa osam gostovanja ● Gledalaca sve manje

Kada je 25. oktobra u Subotici donesena odluka o pomjeranju starta Jedinственe druge lige na Gradskom stadionu u Banjaluci svi su odahnuli. Tek sada, po završetku jesenjeg dijela takmičenja drugoligaša Zapada, jasno je i zbog čega. Sadašnja postava Borca moraće grčevito da se bori za opstanak i očuvanje sadašnjeg statusa, a o prethodno planiranom osvajanju 8. mjesta, da se i ne govori. Svenoagovještava da će do kraja ove sezone biti izuzetno teško osvojiti plasman do 13. pozicije, kojim će se i dalje ostati u trci za odlazak u rang više.

STRIJELCI

Na 17 utakmica postignuta su 23 gola, od toga dva puta su strijelci bili protivnički fudbaleri, tako da su fudbaleri Borca 21 put zatresli mrežu protivnika, što je u prosjeku 1,23 gol po utakmici. Najefikasniji bili su Lupić i Beširević sa po pet golova. Evo kompletnog spiska:

Beširević 5 (10 utakmica), Lupić 5 (16), Kovačević 3 (16), Šomić 2 (3), Špica 2 (16), Barišić 1 (5), Popović 1 (7), Durgutović 1 (7), Nikolić 1 (11), te Cvijan (Kikinda) i Grahovac (Kopar) po 1 autogol.

SVAKI MEČ KVALIFIKACIJE

Najilustrativniji argumenti za to su trenutno stanje Banjalučana na prvenstvenoj tabeli. Borac na kraju jeseni zauzima 10. mjesto, a u slučaju da Famos na domaćem terenu u zaostaloj utakmici savlada Zadar, plasman će biti slabiji za jednu poziciju. Samo 16 bodova iz devet mečeva kod kuće i osam gostovanja ne obećavaju rascvjetano proljeće. Štaviše, ako se prisjetimo utakmica Banjalučana, na primjer samo sanovajlijama u Ligi (AIK, Zadar, Kopar i Famos) i svega tri boda iz ovih mečeva (dva igrana u Banjaluci), jasno je da će do važnih bodova u drugom dijelu takmičenja biti izuzetno teško doći. Tim prije, što su Banjalučani u gostima osvojili samo jedan bod i pri tom ostvarili zastrašujuću gol-razliku od 5:22 (-17)!

Ali, to nisu jedine nevolje odgovornih u Borcu. Recimo da po rasporedu u nastavku prvenstva u prvih šest kola Banjalučani samo dva igraju kod kuće, da bi potom naišla nova serija teških mečeva, kada će na Gradskom stadionu biti ugošćeni glavni kandidati za titulu prvaka Spartak, Leotar i Iskra. U goste će se ići kandidatima koji se grčevito bore za opstanak u Ligi. I više je nego jasno da će svaki od 17 proljetnih mečeva biti svojevrsna kvalifikacija, svaki izgubljen bod, korak bliže dnu....

51.500 GLEDALACA

Susretima Borca prisustvovalo je 51.500 gledalaca, što je u prosjeku po utakmici 3.029. Na Gradskom stadionu mečeve je posmatralo 26.500 gledalaca ili u prosjeku 2.944, a u gostima 25.000 ili u prosjeku 3.125.

Ako se zna da je broj gledalaca sa kupljenim ulaznicama znatno manji, onda je jasno da su prihodi sa mečeva u Banjaluci i više nego skromni.



BORAC 85: Demirović, Smajić, Raičević, Bilbija, Beširević, Kovačević, Kuruzović, (stoje) Nikolić, Špica, Lupić, Popović i Vranješ (čuče)

GOLOVI

Ekipa Borca po broju datih golova spada među sastave koji bi mogli biti zadovoljni efikasnošću. Međutim, po broju primljenih golova Banjalučani su najslabiji u obje grupe druge lige sa rekordom od 30 golova, što je u prosjeku 1,76 po utakmici.

Taj prosjek pokvarila su gostovanja na kojima su Banjalučani primili na osam susreta čak 22 gola, što je visokih 2,75 po jednom meču. Kod kuće primljeno je 8 pogodaka ili u prosjeku 0,88.

Na drugoj strani napadači Borca bili su kudikamo efikasniji na Gradskom stadionu gdje su postigli 18 golova na devet mečeva ili 2 po susretu, a u gostima tek 5 ili 0,62 po utakmici.

PLAN NEREALAN

Uoči početka prvenstva stručni štab Borca planirao je osvajanje osmog mjesta i najmanje 18-19 bodova. Očigledno je da u tim željama u Borcu nisu uspjeli. Šta je razlog tome, sigurno će pokazati analize stručnih organa banjačkog drugoligaša, koji moraju sveobuhvatno i ozbiljno prići tom dijelu posla.

Međutim, prije toga ne možemo a da ne podsjetimo na neke od detalja, koji su sigurno jednim dijelom uticali na slabiji plasman. Ekipa je često mijenjana, tako da se, na primjer, dosta eksperimentisalo u pola prvenstva, što je svakako jedna od osnovnih grešaka. Mladi su dobili šansu onda kada je to zaista bio mač sa dvije oštrice, tako da se s jedne strane moralo ubosti. U pripremnom periodu tih mladića nije bilo nigdje. Tako se pripremala ekipa Smajić, Gajić, Raičević, Bilbija, Demirović, Špica, Lupić, Nikolić, Beširević, Popović,

JEDANAESTERCI

Na utakmicama Borca sudije su svirale šest jedanaesteraca, za Banjalučane dva, koje su realizovali Beširević i Popović, a za protivnike četiri. Uspješni su bili Bilbija (AIK), Omanović (Kopar) i Plazibat (Spilj), dok je udarac s bijele tačke Glamočaku (Iskra), Kuruzović odbranio.

Kovačević, a u prvenstvu su nikako ili samo malo igrali Smajić, Raičević, Popović i Beširević, kojima svakako treba dodati i Nikolića i Demirovića, koji su takođe odigrali nešto više od pola mečeva.

Očigledno je da se kostur tima raspao, a šansu da se dokažu dobili su mladići iz drugog plana. Da nesreća bude veća debitovali su protiv Spartaka (0:5), nedugo Leotara (1:3)... Tako su u željama i mogućnostima mladići poput Mataje, Lemića, Šomića, Durgutovića, Vranješ... prosto sagorjeli. Važnost svakog meča tjerala ih je da odstupe od igre koja ih je dovela do prvog tima i pribjegnju grubim, nepromišljenim startovima, tako da su često bili i više nego laka prepreka za protivničke igrače. Ali, o tom potom.

Sve ne bi bilo toliko čudno da isključivo zbog neslaganja stručni štab-neki igrači iz ekipe nisu odsustvovali čak četvorica Beširević, Popović, Raičević i Smajić, koji je ujedno jedini igrač bez ijedne minute provedene na prvenstvenom meču. Predsjedništvo kluba nije na vrijeme reagovalo, tako da će se najvjerovatnije i u nastavku takmičenja ući bez ovih fudbalera. Ako skoro pola tima traži zaštitu Predsjedništva, onda je jasno da štošta toga ne štima.

KAKO DALJE

Bez sumnje sve ove slabosti moraju se prevazići ukoliko se želi uspjeh u nastavku prvenstva. Stručni štab i pomenuti igrači moraju djelovati zajedno, prije svega u interesu kluba, a ne pojedinaca, kao što je to do sada bilo. Samo tako moći će se ići naprijed, u suprotnom da i ne pomijemo. Ne treba se prisjećati prošle sezone i

PROSJEK 6,17

U ekipi Borca minule jeseni u prvenstvenim mečevima nastupio je 21 fudbaler. Prosjek ocjena cijele ekipe je 6,17 a najbolje ocijenjeni fudbaler je Demirović sa 6,58, dok su najslabije Malbaša i Šomić sa po 5,66.

● Kuruzović 6,23 ocjena (17) utakmica, Gajić 6,06 (16), Mataja 6,14 (7), Bilbija 6,56 (16), Demirović 6,58 (12), Špica 6,37 (16), Lupić 6,06 (16), Nikolić 6,18 (11), Beširević 6 (10), Popović 6,57 (7), Kovačević 6,37 (16)
● Mandić (-1), Raičević 6,33 (6), Vranješ 5,87 (8), Malbaša 5,66 (9), Zdjelar - (1), Durgutović 5,58 (7), Barišić 6,2 (5), Bašić 6,57 (7), Lemić 6 (6), Šomić 5,66 (3)

NAPOMENA: U obzir su uzeti samo mečevi na kojima su fudbaleri dobili ocjene, tako da nisu registrovani ulasci rezervista bez ocjene.

slučaja Omerhodžić ili Topić, koji bi i danas i te kako mnogo pomogli klubu, da se ne vraćamo više unazad i prisjećamo drugih fudbalera, koji danas uspješno igraju po Prvoj i Drugoj ligi.

SVI REZULTATI

kod kuće:		u gostima:	
Famos	1:1 (0:0)	AIK B. Topola	2:0 (1:0)
Proleter	3:1 (3:0)	Zadar	3:0 (1:0)
Novi Sad	1:0 (1:0)	Spartak	5:0 (2:0)
Šibenik	2:2 (1:1)	Leotar	3:1 (0:0)
Koper	5:2 (2:1)	Spilj	2:2 (1:1)
Rudar	0:0	Iskra	1:0 (1:0)
OFK Kikinda	1:0 (1:0)	Jedinstvo (BI)	2:0 (0:0)
Jedinstvo (Bč)	4:2 (2:2)	Vrbaš	4:2 (2:2)
Gošk Jug	1:0 (0:0)		

Ako se zna, kako kažu fudbalski radnici, da dobar igrač nije nipošto skup, onda je i više nego jasno da se ne smiju Banjalučani odricati tako lako tih dobrih igrača. Zbog čega? Zbog činjenice da sa sredstvima kojima raspolažu u Borcu više ne mogu angažovati ni fudbalera iz Republičke lige, a kamo li drugoligaša ili prvligaša! Umjesto takvog stava u Borcu pribjegavaju valjda

BODOVI

Banjalučani su osvojili 16 bodova iz 17 susreta, što je 47 odsto. Taj prosjek pokrila su slaba gostovanja Borca na kojima je osvojen samo jedan bod, ili skromnih 6,25 odsto. Na domaćem terenu stanje je nešto bolje: na devet susreta osvojeno je 15 bodova ili 83,33 odsto.

UKUPNO:	17	6	4	7	23:30	16
kod kuće	9	6	3	0	18: 8	15
u gostima	8	0	1	7	5:22	1

onom najgorem, ako neki igrač nije dobar s trenerima, daj ga drugom, pa nema veze šta ćeš dobiti za uzvrat. Kako se vidi interesa kluba nema nigdje. Od jedinstva i zajedničkih interesa nema ništa, iako je svima jasno da je u stvari to jedini izlaz iz krize u koju su upali Banjalučani.

PRIPREMIO: Uzeir PAŠALIĆ

UNICEP — INCEL

— Radna organizacija Industrija celuloze, papira i vlakna Banjaluka
 OOUR za izradu opreme, montažu i održavanje Radnički savjet - raspisuje

KONKURS

za izbor radnika na reizborne poslove i radne zadatke - bez ograničenja ponovnog izbora - mandatni period 4 godine na neodređeno vrijeme:

1. ORGANIZACIJA POSLOVA U POGONU - VSS - 1 radnik
2. KOORDINACIJA I ORGANIZACIJA POSLOVA U MEHANIČKOJ RADIONI - VS/VK - 1 radnik
3. ORGANIZACIJA POSLOVA U ALATNICI - VK - 1 radnik
4. ORGANIZACIJA I KOORDINACIJA POSLOVA (ŠEF ISPITNE STANICE) - VSS - 1 radnik

Kandidati treba da ispunjavaju opšte uslove za zasnivanje radnog odnosa utvrđene zakonom i posebne uslove i to za poslove pod rednim brojem:

1. Završen mašinski fakultet i 1 godina radnog iskustva.
2. Završena viša tehnička škola mašinskog smjera ili škola za visokokvalifikovane radnike mašinskog smjera i 3 godine radnog iskustva.
3. Završena škola za visokokvalifikovane radnike metalnog smjera i 2 godine radnog iskustva.
4. Završen elektrotehnički fakultet - smjer jake struje i 3 godine radnog iskustva.

Molbe i dokaze o ispunjenju uslova konkursa dostaviti Konkursnoj komisiji RS OOUR-a za izradu opreme, montažu i održavanje, putem Kadrovske službe RO INCEL Banjaluka, Medeno polje bb.

Nepotpune i neblagovremene molbe neće se razmatrati.

KONKURS JE OTVOREN 15 DANA.

Komisija za radne odnose
 OOUR-a za izradu opreme, montažu i održavanje -

OGLAŠAVA

prijem radnika u radni odnos na neodređeno vrijeme za obavljanje poslova i radnih zadataka

1. IZRADA SLOŽENIH MAŠINSKIH ELEMENATA NA STRUGU — PRIPRAVNIK - KV - 2 radnika
2. ZAVARIVANJE VRLO ODGOVORNIH PREDMETA RADA - VK - 2 radnika
3. ZIDARSKO—KERAMIČARSKI POSLOVI I KISELOOTPORNE IZOLACIJE - KV - 2 radnika
4. ŠAMOTERSKI, IZOLATERSKI I ZIDARSKI POSLOVI - KV - 1 radnik
5. POMOĆNI KERAMIČARSKI POSLOVI - PK - 3 radnika
6. ČIŠĆENJE POSTROJENJA I RAZNOŠENJE POŠTE - PK - 1 radnik

Kandidati treba da ispunjavaju opšte uslove za zasnivanje radnog odnosa utvrđene zakonom i posebne uslove i to za poslove pod rednim brojem:

1. Završena škola za kvalifikovane radnike za zanimanje - strugar.
2. Završena škola za visokokvalifikovane radnike zanimanja - varilac i 9 mjeseci radnog iskustva, za ove poslove izvršit će se provjera znanja.
3. Završena škola za kvalifikovane radnike zanimanja zidar - keramičar i 3 mjeseca radnog iskustva.
4. Završena škola za kvalifikovane radnike zanimanja zidar - šamoter i 6 mjeseci radnog iskustva.
5. i 6. Završena osmogodišnja škola.

Molbe i dokaze o ispunjenju uslova oglasa dostaviti Komisiji za radne odnose OOUR-a za izradu opreme - montažu i održavanje, putem Kadrovske službe RO INCEL Banjaluka, Medeno polje bb.

Nepotpune i neblagovremene molbe neće se razmatrati.

OGLAS JE OTVOREN 8 DANA.

**RO SREDNJOŠKOLSKI CENTAR
 „LAZAR ĐUKIĆ“
 OOUR ŠKOLA
 DRUŠTVENO-EKONOMSKE STRUKE
 KLJUČ**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta, raspisuje se

KONKURS

za prekovremene časove

1. Prof. sh-hs. jezika za 4 časa
2. Prof. matematike za 2 časa
3. Prof. fizike za 4 časa
4. Prof. marksizma i socijalističkog samoupravljanja za 4 časa
5. Prof. hemije ili dipl. inž. hemijsko-tehnološke struke za 10 časova
6. Dipl. pravnik za 12 časova
7. Dipl. inž. poljoprivredne struke opšteg smjera za 4 časa
8. Dipl. inž. poljoprivredne struke opšteg smjera za 4 časa
8. Dipl. inž. turističko-ugostiteljske struke za 4 časa.

Radna mjesta pod brojevima 5. i 6. popunjavaju se do 31. 8. a ostala do 1. 6. 1986. godine.

Konkurs je otvoren osam (8) dana od dana objavljivanja.

Pravo učešća na konkursu imaju lica koja ispunjavaju uslove iz člana 160. Zakona o srednjem usmjerenom obrazovanju i vaspitanju (Sl. list broj 20/79). i 33/81.)

Uz prijavu s kraćom biografijom dostaviti dokaz o stečenoj stručnoj spremi.

Nepotpuna i neblagovremeno upućena dokumenta neće se uzimati u razmatranje.

3 ZLATNE MEDALJE ZA KVALITET
 na Međunarodnom sajmu duvana i mašina
 Skoplje '85



dobili su:

**HF
 UNA
 Senator**

USKORO Filter **SONG** - American blend
NOVO na jugoslovenskom tržištu

SOUR „Jugoduvan“ Niš
**RO FABRIKA DUVANA
 BANJA LUKA**

**ZPURO „USLUGA“
 BANJALUKA**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta ZPURO „Usluga“ Banjaluka raspisuje

KONKURS

za izbor radnika na poslove i radne zadatke sa posebnim ovlaštenjima i odgovornostima

1. Tehnički direktor
2. Rukovodilac Tehničkog sektora
3. Rukovodilac Sektora za finansijsko-komercijalne i plansko-analičke poslove
4. Šef knjigovodstva
5. Šef Službe tehničke pripreme

Pored opštih uslova propisanih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i sljedeće uslove:

Ad 1. i 2. VI ili VII stepen složenosti poslova građevinskog smjera sa 3 godine radnog iskustva u struci.

Ad 3. VI ili VII stepen složenosti poslova, dipl. ekonomista ili ekonomista sa 3 godine radnog iskustva u struci.

Ad 4. VI ili IV stepen složenosti poslova ekonomskog smjera sa 3 godine radnog iskustva u struci.

Ad 5. VI ili VII stepen složenosti poslova građevinskog smjera sa 1 godinom radnog iskustva u struci.

Izbor i imenovanje izvršilaca pod rednim brojem 1. 2 i 3. konkursa vrši se na mandatni period od 4 godine, a izvršilaca pod rednim brojem 4. i 5. na mandatni period od 2 godine.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova konkursa dostavljaju se na adresu: ZPURO „Usluga“ Banjaluka Rudarska 65

- za konkursnu komisiju. Konkurs ostaje otvoren 15 dana od narednog dana od dana objavljivanja.

Izbor kandidata izvršiće se u roku od 15 dana od dana zatvaranja konkursa, a obavještanje kandidata 15 dana od dana donošenja odluke.

Nepotpune, neblagovremene i prijave kandidata koji ne ispunjavaju uslove konkursa neće se uzeti u razmatranje.

**RO MEDICINSKI CENTAR „27. JULI“ TITOV
 DRVAR
 OOUR BOLNICA
 SA SPECIJALISTIČKIM SLUŽBAMA
 TITOV DRVAR**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta OOUR-a Bolnica sa specijalističkim službama Titov Drvar raspisuje

OGLAS

za prijem radnika na neodređeno vrijeme

1. Spremačica u operacionoj sali - 1 Izvršilac

Pored opštih uslova utvrđenih zakonom kandidat treba da ispunjava i posebne i to:

1. NK radnik
- Konkurs ostaje otvoren 8 dana.
 Prijave dostaviti na adresu: RO Medicinski centar „27. juli“ Titov Drvar, OOUR Bolnicasa specijalističkim službama, Komisiji za rad i radne odnose Titov Drvar.
 Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

**NIGRO „GLAS“, RADNA ZAJEDNICA
 ZAJEDNIČKI POSLOVI BANJALUKA,
 raspisuje**

OGLAS

za prijem izvršioca na poslove i radne zadatke na neodređeno vrijeme

- VATROGASAC—ČUVAR— PRIPRAVNIK - 1 Izvršilac**

Pored opštih uslova utvrđenih zakonom kandidati treba da ispunjavaju i sljedeće posebne uslove: KV vatrogasac.

Prijave na oglas sa dokazima o ispunjavanju uslova dostavljaju se na adresu: NIGRO „GLAS“, RZZP, Služba pravnih i kadrovskih poslova Banjaluka, AVNOJ-a 93 u roku 8 dana.

NA ROK — MARATONU MESAM-a

BEOGRAD, 10. decembra (Tanjug-foto) — U beogradskoj hali „Pionir“ održan je 8. decembra rok-maraton, na kojem su učestvovali mnoge poznate rok grupe iz zemlje. Koncert je trajao od 12 sati u podne do ponoći. Najveće iznenađenje brojnoj publici priredio je naš mladi poznati reditelj Emir Kusturica, koji se u Beogradu pojavio kao novi član sastava „Zabranjeno pušenje“. Ovaj popularni sastav radi kao „New primitiv“. Kusturica je bio u pravom štimungu koji ova kontroverzna grupa obavezno napravi pred publikom i pokazao da je „naša raja“ — kako reče lider „primitivca“ Nele Karajlić. Na slici: na pozornici, Nele i Kusturica — licem u lice.

Emir i Nele — licem u lice



Snimio: Kamenko Pajić

OPET U BANJALUCI — ĐORĐE BALAŠEVIĆ

VIŠE PRIČE, MANJE PJESME...



BANJALUKA, 10. decembra — U svom stilu i maniru Đorđe Balašević je opet sinoć u „Boriku“ zabavljao banjalučku publiku. Na njegove koncerte ne dolaze „mase i talase“ gdje milicija posla ima. Oko hiljadu ljudi, koji vole njegove satirične balade, lalinski humor, ležernost i solidnu pjesmu, mjeru je koja Balaševiću najviše odgovara. On više voli da publika sluša šta govori, nego kako pjeva... tako je bilo i sinoć — više priče, manje pjesme, ali dobra zabava.

Snimio: R. Pavičić

HALEJEVA KOMETA I „TURIZAM“

Aranžman za kometu

LONDON — Britanske vazduhoplovne kompanije počele su da organizuju letove u noćno nebo za one „studiozne duhove“ koji sa što manjeg rastojanja žele da prouče Halejevu kometu. Njihovi predstavnici izjavljuju da je interesovanje tako veliko da stotine radoznalaca ostaju na zemlji zbog nedostatka aviona i slobodnih vazdušnih koridora. Kompanije „Velika zvijezda“ obavila je prvi takav let u subotu uveče, a nagovijestila je ukupno četiri, kompanija „Erturs“ najavila je 18 letova, a još jedna kompanija namjerava da im konkuriše.

ISTRAŽIVANJA

Kad umire mozak?

TOKIO, 8. decembra (Tanjug) — Neurolozi tokijskog univerziteta odredili su na zahtjev vlade novu definiciju smrti mozga kao prestanak svih moždanih aktivnosti, ili stanje koje ljekar odredi kao potpunu smrt mozga.

Izveštaj nije međutim razriješio staro pitanje da li smrt mozga znači smrt osobe i da li liječenje treba da se nastavi kod pacijenta kome je mozak proglašen mrtvim.

Japanski neurolozi navode šest uslova koji se moraju uzeti u obzir prije nego što ljekar postavi dijagnozu smrti mozga. To su: (1) duboka koma, (2) prestanak disanja, (3) prestanak pulsa, (4) nemogućnost reagovanja mozga na nadražaje, (5) ravni moždani talasi i (6) trajanje svih pet navedenih uslova u vremenu od najmanje šest sati.

Novo pravilo se ne može primijeniti na pacijenta mlađeg od šest godina, jer su ispitivanja pokazala da srce kod djece radi duže nego kod odraslih.

U SSSR-u

Kolekcija meteorita

MOSKVA, 9. decembra (Tanjug) — Sovjetska akademija nauka obogatila je nedavno svoju kolekciju meteorita još jednim željeznim meteoritom težine dva kilograma. On je nađen u selu Komsomolskaja u regionu Čukča, na krajnjem sjeveru zemlje. Za posljednjih deset godina u tom pojasu nađeno je sedam meteorita od kojih su šest bili sideriti, odnosno meteoriti od gvožđa.

AKO NISTE ZNALI

69

PIRINEJI su planina koja se „smjestila“ između Francuske i Španije. Dugačka je oko 450, a široka između 80 i 140 kilometara. Na Pirinejima se nalazi država Andora.

POSTOJE tri tumačenja porijekla riječi bog. Po jednom ta slovenska riječ potiče od sanskrtke riječi bagda, koja označava znanje. Drugo tumačenje govori da bog vuče porijeklo iz staroindijske riječi bhagas koja, opet, označava gospodara ili darovalca. I, na kraju, treće tumačenje traži porijeklo riječi bog u persijskoj riječi бага koja označava gospodina.

TRANSPORTNI džambodžet „an-124“, nazvan po junaku sovjetskih bajki „Ruslan“ proizveden je u Kijevu. Dug je 70 metara, visok kao četverospratna zgrada, radijus kretanja mu je 16.500 kilometara. Može da se, i pored ogromnih dimenzija, spusti i na nebetoniranu, poljsku pistu. Šestoročlanoj posadi na raspolaganju stoji izuzetan konfor: dvije spavaće sobe, kuhinja, toalet, dnevni boravak. Ovaj džin može da ponese oko 150 tona tereta. Odjednom je, na primjer, u stanju da „primi“ 60 automobila tipa „lada“.

U Vitiniji (Mala Azija) sredinom sedmog vijeka s Balkanskog poluostrva preselilo se slovensko stanovništvo. U tom kraju duže vremena bilo je i sjedište slovenskih vladika.

DVA planinska vrha u Jugoslaviji nose isti naziv — Sljeme. Jedan vrh na Durmitoru visok je 2.477 metara, a drugi se nalazi na Zagrebačkoj gori i doseže visinu od 1.035 metara.

UZ NOVI FILM

Snima se „Mis“

BEOGRAD, decembra — U popularnoj diskoteci „Duga“ u Beogradu, gdje se skuplja jugo-šou-biznis društvo, održana je konferencija za štampu povodom novog filma mladog režisera Saše Husića. Za film pod nazivom „Mis“ javile su se djevojke iz cijele zemlje, koje za veselo društvo Bate Zivojinovica. Maje Sabljic, Saše Husića i Dragana Nikolića imaju samo jednu ulaznicu — svoj izgled.



Snimio: N. Deretic

SATIRIKON

- Kad je čuo vic o sebi, političar je dao ostavku na položaj u udruženju humorista!
- Prazni ljudi zauzimaju mjesta, ali ih ne mogu popuniti!
- Juče smo vjerovali u bolje sutra. Danas vjerujemo u bolje juče!
- Kad je stomak pun, i mozak preživi!
- Izgradnja stanova kašni, jer prvo gradimo stavove!
- Pretjerano uključivanje može uzdrmati temelje!

B. Mitrović

●●●	PTT	ZGUSNUTA VODENA PARA U VAZDUHU	TRAK SVJETLA	INSTINKT	PISAC DIXLICH	AZOT	LJEST-VICA	BRDO NAD ŠIBENIKOM	MJESTO KRAJ ZENICE	STRANI NAZIV OPTJUNA	●●●	UNUČAD	RIMSKA TUNIKA DO GLEŽANJA	IMAGINARNI BROJ	CEZLJ	STUPE	FRANCUS. GLUMAC, ŽAN	ODIGREJEVA VA FOS-TOJBINA	
ODNOS ZNANACA	✓										IMATI UPLIVA								
IME REŽISERA GLUSČEVICA						GRAD U SRH RIMSKI: 1005								GOST U SVATOVIMA					
PROIZVOD OD MLIJ EKA					MATIČNA KNJIGA, MATIČNA NJAK									PAPIGA					ALBANSKA TELEGR. AGENCIJA
NA TAJ NAČIN					IME BAGATA						CARINSKI SLUŽBENIK								
MEDITERANSKA BILJKA, TRATORAN					TEMPO														
						UREDITI IZLOG													1. SLOVO

Rješenje iz prošlog broja (vodoravno): Blaž Silaković, Grac, repetirka, anagrami, Edip, svojatati, tip, des, ukaljati, armada, AN, prasetina, april.

